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 )طباطبايي نژادجمال  د

  توان)  ت (نمي
فتحـه بـه كسـره    

ك شـمبه تلفـظ    

 )166و  165هاي  حهصف
--------  

 )اصغريمحسن ( 
است اما » د اشاره

   
 )132ة ، صفحمفهوم ،

--------  
 )كاظم كاظمي( 

ست كه هر كسـي  

  شود.  ق مي
  م غيب است. 

 )138 ةصفح، مفهوم، 
--------  

 )كاظم كاظمي( 
 ـ   ا سـاير   اسـت. ام

ست، اشاره دارنـد.  

ي معرفت و عرفـا  

 )165و  162 هاي هصفح
--------  

 )96 -خارج از كشور( 
  سوم كشور دارى

 تمثيلى يا نمادين 

 )129و  128 هاي هصفح
--------  

 )92 -منحصراً زباني 
استعاره »: لعل« / 

 )تركيبيآرايه، (  

 2:  حة

سيد( 
  ست. 

بدال در مصوت است
 كه در گذر زمان ف

ا يـكـامت دارد زيـر   

ص دستور، ،3ن فارسي 
--------------

د و اندازة فرد مورد
ردن ممدوح است.

،پيش دانشگاهي  ارسي
--------------

اين اس» 4« گزينة 
   الهي را ندارد. 

 حريم كبريايي حق
فشاگري اسرار عالم

  ستند. 
،3 ادبيات فارسي( 

--------------

داري توصيه شـده
ورة احزاب آمده اس

  » ...ض و 
يت علي (ع)، برخي

، صمفهوم، 3 ت فارسي
--------------

ست نامه): فنون و رس
فى و دينى به وجه

صات، تاريخ ادبيشگاهي، 
--------------

سراسري( 
رف مجازاً سخنح

صفح 

لي به كار نرفته اس
  ر: 
 فرايند واجي اب

در اصل خانه بوده 

 ابـدال در صـ

زبان( 
--------------

حد بخشش بي«نگر 
بخشايش و عفو كر

زيان و ادبيات فا( 
--------------

ورت سؤال و بيت
بارگاه درشدن رم 

 
نع محرم شدن در
زداري و پرهيز از اف
يقي اسرار عشق نيس

--------------

مانت داري و راز د
سو 72كه در آية ت 

 السَموات وَ الارضِ
، برخي ولاسئوليت

  د. 
ادبيات(

--------------

سيرالملوك (سياست / 
مفاهيم عرفانى، فلسف

عاميانه ةشب: قص  
  ل: امثال و حكم
دانشگ دبيات فارسي پيش

--------------

حتعاري، تشخيص / 
  »شيرين«نايه از 

 »  2«گزينة
هيچ ابدا» 2«زينة

هاي ديگر ح گزينه
توان  نمي»: 1«ة
خانه »: 3«ة

  شده است. 
يك شنبه »: 4«ة

  ردد.

-------------
 »  3«گزينة

 مرتبط همگي بيان
بيانگر »3«گزينة

-------------
 »  4«گزينة

م مشترك بيت صو
ستگي و قابليت محر

 ها:  ي ساير گزينه
ل و قال و ادعا ماني

شرط وصال حق، راز
هلِ عالم محرمِ حقي

-------------
 »  1«گزينة

به ا» 1«ت گزينة 
 به حمل بار امانت
عرضنا الامَانة عَلیَ

را مس» بار امانت«ي
اند دانسته» عشق«

-------------
 »  3«گزينة

 مقاله: تعليم و تربيت
: عقل سرخ: م»1« ة

  بليك)
: هزار و يك ش»2« ة
: جامع التمثيل»4« ة

زبان و اد(  
-------------

 »  1«گزينة
اضافة است»  صدف

كن» شكربار» / «ب

 تجربي و رياضي ن

  )دثي
زدن،

142(  

  )اري

  )نامه 

  )اري

  )كيبي

  )دثي
ت و

164(  

  دثي)
ب و

152(  

  )دثي
سـب:
» نـد

  )كيبي

گز -7
در گز
تشريح
گزينة
گزينة
بدل ش
گزينة
گر مي

 

گز -8
ابيات
بيت گ

 

گز - 9
مفهوم
شايس

بررسي
ي) ق1
) شر2
) اه3
 

گز - 10
در بيت
ابيات

اناّ ع«
برخي
آن را

 

گز -11
چهار
ةگزين

(سمبل
ةگزين
ةگزين

 

گز - 12
كام«

لب«از 
 

التحصيلان عمومي فارغ

  3سي

حميد محد(
قلا كردن: كلك ز

و 141، 133، 117هاي
-----------  

تا آناهيتا اصغري(

، واژه، واژه3  فارسي
-----------  

تا آناهيتا اصغري(

  ل
  سورت

ترك، املاء، دانشگاهي ش
-----------  

حميد محد(
دن، مخاصــمتگمــار

و 162، 150، 147، 14
-----------  

(حميد محد
ز، كشـف المحجـوب

  
2تاريخ ادبيات، صفحة ، 3

-----------  

حميد محد(
/ ايهـام تناس. اسـت
قن«و » شـكر «ا بـا

 

آرايه، ترك( 

ع  98

و زبان فارس 3 فارسي ت

-  شكست خورده
   طناب
ه صفحه، واژه ،دانشگاهي

--------------

  عبادت كنند.

ادبيات(
--------------

هول ←حول ) د 
س ←) صورت هـ 
پيش ادبيات فارسين و

--------------

ــت: انتصــاب و برگ
  خر و مباهات

5، 141هاي  صفحه، 3 ي
--------------

)، گلشن رازلحقیقه
گيرند. مي جاي مي

3ادبيات فارسي (
--------------

استعاره از لب» وت
ور كه در ايـن معنـا

  ي، چو نيلوفر
نون / فاقد استعاره

  عادله

8ارديبهشت 13آزمون 

ادبيات دانشگاهي ، يش

مقهور: مغلوب، – 
كمند: – شيطنت 

د پيش و ادبيات فارسي
-------------

  ت و آمد 

 كه راهبان در آن ع
 سخت و دشوار 

-------------

  ها: 
 ر
  

زبان( 
-------------

هــاي نادرســ كيــب
فخ ،وع و رغبتن، ط

ادبيات فارسياملاء، ( 
-------------

حدیقة ال(حدیقة ن 

حوزة ادبيات تعليمي

-------------

ياقو«و تعاره از زلف 
مزة شو - 2 هيجان 

   ديگر: 
ل / تشبيه: گل روي
 داستان ليلي و مجن
نبر / فاقد اسلوب مع

 
آ -سال دوم پايان نيم ژة

  

پيادبيات فارسي  و زبان

 »  4«گزينة  -
معمر: سال خورده
كمين كردن براي

زيان و(  
---------

 »  4«گزينة  -
مراوده: دوستي، رفت

  جنحه: گناه، بزه 
دير: صومعه، محلي
مضيق: تنگنا، كار س

  
---------

 »  3«گزينة  -
ه املاي درست واژه

خار ←خوار الف) 
قصه ←ج) غصه 

 
---------

 »  4«گزينة  -
امــلاي صــحيح ترك
دشمني، شطّ روان

 
---------

 »  2«گزينة  -
ي همچونيها كتاب

رسالة قشيريه در ح
 

---------

 »  3«گزينة  -
است» خط«استعاره: 

شوق و - 1 »:شور«
  تناسب دارد.

هاي تشريح گزينه
) فاقد حسن تعليل1
) تلميح: اشاره به2
) تشبيه: چون چن4
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 )96 -رياضي سراسري
ن و دچـار غـم و   

 )147 ةصفحمفهوم، ، 
--------  

 )96- تجربي سراسري
ه معشوق حقيقى 
يـا بهتـر اسـت و    

  كمال مى رسند.
  برند.

 )149 ةصفحمفهوم، ، 3

 )خالد مشيرپناهي( 
مضـارع  « و بايـد    

ول اسـت و بايـد       
 د و ايرادي در اين

» غـاز شـده اسـت     
. ترجمـه درسـت   

جمه شـده اسـت.   

ناپسـند  «سـت و    
  است» يم

 (ترجمه)  
--------  

 )بهزاد جهانبخش( 

 )ترجمه(  
--------  

 )خالد مشيرپناهي( 
 ارتبـاط معنـايي   
رادران (دوسـتان    

 ارتبـاط معنـايي      

شـود و بـه سـبب    

ه از وي كمـك را     

 )مفهوم( 

 3:  حة

س( 
خوارى و ذلتّ افتادن

،3ات فارسيادبي( 
--------------

س( 
ند كه گدايىِ درگاه
ودگذر و ناپايدار دني

حقيقى به ك  عشقِ
 به هنگام مرگ براب

3فارسى  ادبيات( 

فعـل شـرط» فـتح
اب شـرط و مجهـو
رست معنا شده اند

ـرينش چگونـه آغـ
جمله مفعول است.

  »ه است.
معرفه ترجه صورت 

ضـي اسـتمراري اس
ناپسند مي شمردي«

--------------

  جمه شده است.

--------------

با عبارت داده شده
هـا بـر گـام سـختي  

بـا ايـن عبـارت 3
  ن ارتباطي ندارد.

ش ي تـو شـاد مـي   

 كـه هنگـامي كـه

صفح 

عزتّ به خ ، از اوجِ

--------------

ن مفهوم اشاره دار
شاهى و سلطنت زو
ى با سلوك در راه
د كه پادشاه و گدا

(  

ف«ت شرط اسـت و  
نيـز جـو» تفُـتح«  

مه شودو همگي در

  ها: گزينه
آفـ«و » سـپس «ـه   
در اين ج» الخْلـق«

را چگونه آغاز كرده
ست، حال اينكه به

  
ماض »کُنّـا نکـرهَ«ـه   

«ست و درست آن 

--------------

ست كه مضارع ترج

--------------

خواسته است كه با
هنگ«بارت سـؤال:

  »د.
و2و1هاي  ر گزينه

با آن 4 ةه در گزين
  

سي است كه از شاد
  دد.

 همان كسي است
  كند. ك مي

 »  3«گزينة
م مشترك دو بيت

  ت شدن است.

-------------
 »  3«گزينة

به اين »4و  2، 1«
وردگار عالم از پادش
ان و عارفان حقيقى

مى گويد »3«ة زين

)3(و  )2( عربي

 »  3«گزينة
ادات» إن: «3 ةزين
معنا شـود، و» مي

ترجم» ارع اخباري
  ه وجود ندارد.

ي خطاهاي ساير گ
: در ايـن گزينـ1 ة

«ست است، چرا كه 
آفرينش ر«ن است: 

نكره اس» خیرٍ : «2 ة
درست است.» ري
: در ايـن گزينـ4 ة

نادرست اس» شماريم

-------------
 »  1«گزينة

فعل ماضي اس»  کَّرَ

-------------
 »4«گزينة

اي را ل از ما گزينه
ته باشد. ترجمه عب

شوند ي) شناخته مي
هاي داده شده د ت

، اما بيت داده شده
:3و2هاي  مه گزينه

: دوست تو كسي2ة
گرد يت ناراحت مي

دوست واقعي: 3 ة
كنيم به ما كمك  مي

 تجربي و رياضي ن

94(  
2- 

 كـه

 اول

  )كيبي

94(  

146(  

 92(  

146(  

94(  

172( 

93(  
ي و

122(  

 92(  

124(  

گز -19
مفهوم
محنت

 

گز - 20
ابيات
و پرو
عاشقا
در گز

 
ع  

  

گز - 21
در گز

التزامي
مضا«

گزينه
بررسي
ةگزين
نادرس
چنين
ةگزين

خير«
ةگزين
شم مي

 

گز - 22
تذََکَّ« 
 

گز - 23
سؤال
نداشت
واقعي
عبارت
دارند،
ترجم
ةگزين
هاي غم

ةگزين
طلب

 

التحصيلان عمومي فارغ

-تجربي سراسري(
عـدد اصـلي -1د:

نگرند بايي ماه مي

  ت.
قي بـراي مصـراع

تركآرايه، ( 
-----------  

-تجربي سراسري(

  اسم)

تا 142 هاي هصفحتور،
-----------  

-خارج از كشور(

ةصفحدستور،  ،3رسي
-----------  

-سراسري هنر(
  سوند)

   (پسوند)
   + ي (پسوند)

  ي (پسوند)
  ي (پسوند)

  ع) + ي (پسوند)
  (پسوند)

   + ي (پسوند)
2 ةصفحدستور، ، 3رسي

-----------  
-خارج كشور سراسري(

زيبـانگري«، »4و 3
 غرور و تكبر است.

ةمفهوم، صفح ،شگاهي
-----------  

-تجربي سراسري(

و 123 هاي هصفحوم،

ع  98

يهـام تناسـب دارد
  تناسب دارد.

 به اين دليل به زيب
  ي گرفته است.

از مردن استكنايه
م در حكـم مصـدا

  بيدار ة

--------------

  اند: پايهين 
  صفت) ←م 

←صفت + گري

  صفت/ قيد) ← 
  اسم) ←+ ار

دست، 3زبان فارسي ( 
--------------

  هستند. » 
زبان فار( 

--------------

بن مضارع) + ي (پس
 (بن مضارع) + ي
نديش (بن مضارع)
ن (بن مضارع) + ي
د (بن مضارع) + ي
+ پراكن (بن مضارع
(بن مضارع) + ان (
پرس (بن مضارع)

زبان فار( 
--------------
)

،1«هـاي    و گزينه
، در نكوهش غ»2«

دان  ادبيات فارسي پيش
--------------

  .اند ست ارائه شده
مفهودانشگاهي،  ي پيش

8ارديبهشت 13آزمون 

اي» هـزار »: «ج«ت   
 اين معني با بلبل ت

مردم جهان»: د« 
يي رخسار تو نشاني

ك» جان سپاردن «
مصراع دوم» هـ«ت 

ةخفت»: ب«): بيت 

-------------

ها به ترتيب بر اين ژه
(نا + اسم ←» رمان

(ص ←» گري صوفي
(اسم + انه ←» ه
(بن ماضي + ←» ر

-------------

»اسم« واره گوشو  

-------------

(بنل (اسم) + سوز 
جاه (اسم) + طلب

چاره (اسم) + اند ←
سر (اسم) + گردان 
طبقه (اسم) + بند ←

سخن (اسم) + ←
آينه (اسم) + بند ( 
احوال (اسم) + پ ←

-------------

مورد سؤال ةظوم
« ة اما مفهوم گزين

زبان و ا( 
-------------

  فان است. 
هاي ديگر درست نهي
ادبيات فارسيزبان و ( 

 
آ -سال دوم پايان نيم ژة

  

 »  2«گزينة  - 
ايهام تناسـب: بيـت

كه در» عندليب«
حسن تعليل: بيت

از روشنايي و زيبايي
»الف«كنايه: بيت

اسلوب معادله: بيت
  است.

تناقض (پارادوكس
 

---------
 »  1«گزينة  - 

ساختمان گروه واژ
نافر«و » ناسپاس«
ص«و » گري منشي«
مردانه«و » روزانه«
ديدار«و » كشتار«
 

---------
 »  4«گزينة  -

جشنوارههاي  واژه
 

---------
 »  2«گزينة  - 
د ←دلسوزي  -1
ج ← طلبي جاه -2
←انديشي  چاره -3

←سرگرداني  -4

←بندي  طبقه -5

←پراكني سخن  -6

←بندان  آينه -7

←پرسي  احوال -8

 
---------

 »  2«گزينة  -
مفهوم مشترك منظ

است» مثبت بيني
 

---------
 »  2« گزينة - 

گل نيلوفر: رمز عرف
مفاهيم نمادين گز
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 )ميلاد نقشي( 
 .است فرعي ب

 .استاب محلي 
سـت ولـي داراي   

 . است مرفوع و
 )قواعد( 
--------  

 )خالد مشيرپناهي( 
  شته باشيم. 

شود و  مبتدا مي» 

فعل امـر  » عطِنی

مبتـدا  » زمیـل«،  
  دي دارد. 

 )قواعد( 
--------  

 )97 خارج از كشور( 
 أخلاقنـا و«ت مـا:    

  ».بدیل«
 نيسـت زيـرا آن   

باشـد.  » بـدیلٌ «ع  
وم عبارت منتقـل  

بزرگترين ثروت « 
 )تعريب( 

--------  
 )97 خارج از كشور( 

عن ... ـ یبحـث ... 
از »/ قلقـین«ران:  

   است.
 )تعريب(  ست.

--------  

ي بـرخلاف آنچـه    
ر منـابع طبيعـي      

شـان   را در زندگي

كننـد و   نمـي  جـه      
دگار آن را بـراي     
ه نيـاز بـه رنـج و     

هـا داده اسـت    آن
نماينـد ولـي    مـي  

خودشـان اعتمـاد      
كننـد كـه    ل مـي   

. هرگـز! خداونـد    
 اين سنتّي اسـت  

تـلاش   ة ـ نتيج ـ    

 4:  حة

اعراب داراي و اشد

مرفوع و داراي اعر 
اس منصـوب   اينكـه  

و محلي اعراب راي

--------------

 فقط اسلوب ندا دا
»محمّد«بخوانيم،  
  شود.  ي

أع«دي باشد، چون 

بخـوانيم،» إجتهَـد«
نقش منا» زمیل«م 

--------------

اخـلاق و انسـانيت
«جايگزيني: »/ يس

خلاق و انسانيت ما

مرفـوع صـورت  بـه 
عريب به قسمت دو

ترجمة صحيح آن
 » ثروت ماست.

--------------

یفتِّشون عن«ستند: 
نگـر»/ براحة«حت: 

  
  درست است.

) نادرستیقلقوا لن
) نادرست اس ـ قلق

--------------

قير وجود دارد ولـي
ن كشـورهاي فقيـر
اكنانشان آسايش ر

ه سـنتّ الهـي توج
ي اسـت كـه آفريـد

آيد بلكـه سمان نمي
ند از آنچه خدا به آ

پيشـرفت م هـا   آن 
 دارنـد ولـي بـه خ

كننـد و خيـال مـي 
كنـد ـق پيـدا مـي   

ر داده است وت قرا
من باشد يـا كـافر

صفح 

با مي منصوبتام و 
 

،مفرّغنه مستثني
بـاتام نه مستثني

دار مستثنينه نيز 

--------------

خواسته كه در آن
»عاشرََ «ل جمله را 

منادي مي» محمّد
  فقط مبتداست.  

منادتواند  فقط مي» 

«مله را به صورت 
بخوانيم» إجتهَِد«ت 

--------------

ا»/ أعظـم ثروتنـا«
لي«نيست: »/ لهما«

 جايگزيني براي اخ
  ست است.

بيـد  با»: بـدیلاً« ة ـ
بارت فارسي در تع

) نادرست است و ت
ي نيست اخلاق و

--------------

در پي... هس»/ ولادنا
راح»/ یتکلمّون«د: 

»لایکونون«شند: 
) ناهم ـ لیحدّثوهم

راحة ـ لن فيدقاء ـ 
 سهولة ـ لن یکون

--------------

رهاي ثروتمند و فق
بينيم كه در ايـن ي

ولي با وجود آن سا

 است كـه آنـان بـه
ا نمايند؛ اين سنتّي
يشرفت آماده از آس
و كشورهاي ثروتمن
چ شكيّ نيست كـه
ع آن (پيشرفت) را

نم استفادههايشان  ي
زوها (اميدها) تحقـّ
رسيدن به پيشرفت
ان عمل كند ـ مؤم

 »  3«گزينة
ن گزينه مستثني ت

: ها ح ساير گزينه
در اين گزين» 1«ة
در اين گزين»: 2«ة

 . استب محلي 
در اين گزين»: 4«ة

-------------
 »  3«گزينة

اي را از ما خ ل گزينه
اگر فعل»: 1«زينة

م«بخوانيم، » عاشر«
»أمّی«»: 2«زينة
»ربیّ« »: 3«زينة

.  
اگر فعل جم»: 4«ة

شود و اگر به صورت

-------------
 »  2«گزينة

ترين ثـروت مـا: گ
«ها:  براي آن»/ نیّتنا
(هيچ»: 1«ي  زينه

ت بزرگ ماست) درس
(كلمـ»: 3« ة گزين

نين قسمت اول عب
   است)
يالذّ»: (4« ة گزين

ه براي آن جايگزيني
-------------

 »  2«گزينة
أبناؤنا ـ أو«دان ما:

كه حرف بزنند»/ ..
نبا»/ من شیء«ي:
رفقاؤه»: (1« ةزين

الأصد»: (3« ة گزين
بکلّ»: (4« ة گزين

-------------
 متن درك مطلب: ة

ق بزرگي بين كشور
كنند مي ي تصور مي
شود. و ي يافت مي

  ينند.
جمله) علل آن اين
خواهند به آن اعتنا
ن نهاده است كه پي
ش و بردباري دارد. و

كنند و هيچ مي اده
رهاي فقير نيز توقع
كنند و از توانمندي
ي راحت تنها با آرز

ر هرا را ش و كوشش
ير پس هر كس بد

  »بيند.  را مي

 تجربي و رياضي ن

  )اهي
تمـاً

شد:

حرف
  ل

حرف

 لمَ:
 )واعد

  )اهي
. در
 بـه
واقع

  )واعد

  )اهي
كنـد

نـاي
وانـد

دهد.
 وي

مـي
بنـد

» س
ي او
  )واعد

  )خش
عـي
  )واعد

  )خش

شـد،

  )واعد

گز -29
در اين
تشريح
گزينة
گزينة
اعراب
گزينة

گز -30
سوال
در گز

«اگر 
در گز
در گز
.است
گزينة
شو مي

گز - 31
بزرگ
انسانی
در گز
ثروت
و در
همچن
شده

گ و در
ما كه

گز - 32
فرزند
عن .

چيزي
در گز
و در

گ و در

ةترجم
فرق«

برخي
فراواني

بي نمي
از (ج
خ نمي

جهان
تلاش
استفا
كشور
ك نمي

زندگي
تلاش
لايتغي
خود

التحصيلان عمومي فارغ

خالد مشيرپنا(
شـود بايـد حت  مـي

با حرف علهّ ميذف

ون است و حذف ح
تقَُلْ؛ لا لْ تقوْ : لا ولُ

ون است و حذف ح
  قُمْ تَ لا : مْ تقَُوْ : لا
سكون است بهزوم

قو( 
-----------  

مشيرپناخالد (
جهول آمـده باشـد
ص آن دقتّ كـردن
سلام مورد احترام و

قو( 
------------  

خالد مشيرپنا(
دلالت بر شـرط نك

ر ايـن گزينـه معنـ
تو چـه كسـي مـي   «

د مي» هر كس«ي
وند در آخـرت بـه

م» هر كس«معناي
ر كـس بـه آن پايب

هـركس«ـه معنـاي
هد، پاداش آن بـراي

قو(
-----------  

بهزاد جهانبخ(
مجرور به اعراب فرع

قو(
------------  

بهزاد جهانبخ(
) مشتق است.فرَِح

   تنوين بگيرد.
يسـتي مرفـوع باش

قو(

ع  98

لامت جزم سـؤال

ص و مجزوم به حذ

سكو بهف و مجزوم
ونهی + تقَُ  ءلا شد:

سكو بهف و مجزوم
نهی + تقَُومُ ءلا شد: 

) است و مجزوَدعََ  (

--------------

ت كه در آن فعل مج
 و تنها راه تشخيص

مرد كشاورز در اس«
  ». مي كند

--------------

»مَن«ت كه در آن

د» مَـن«ط نداريم.
«ترجمـه:    اسـت.
  »ار كند؟

 شرط است و معناي
خداوره جهاد كند،

ات شرط است و م
ين است، پـس هـر

ات شرط است و بد
ياد ده ا به ديگران

--------------

م وسم غير منصرف

--------------

فَ است در حاليكه (
رف است كه نبايد

كه خبر اسـت بان

8ارديبهشت 13آزمون 

ف علهّ به عنوان علا
   بگرديم. 

معتل ناقص» لا ترجُ «
  . لا ترَجُ 

  ها:  ه
معتل اجوف» تقَُلْ «

باش رد دو ساكن مي
معتل اجوف» تقَُم لا

باشد رد دو ساكن مي
معتل مثال» ندََعُ «

-------------

ي را خواسته است
مجهول است» حترم

«مله است. ترجمه: 
اي مردم را فراهم م

--------------

ي را خواسته است

شرط و جواب شرط
و من اسـتفهام هد

داوند بر بشر را انكا
  ها: ه

ر اين گزينه ادات ش
ر كس با نفس امار

 
ر اين گزينه نيز ادا

نماز ستون دين«ت: 
  »شود.  نمي

در اين گزينه نيز اد
هر كس دانشي را«
 »شود. ي

-------------

موصوف ، اسم» بیح

--------------

جامد مصدري ا» ة
اسم غير منصر» ان

به دليل اين »تسمة
  صحيح است. »

 
آ -سال دوم پايان نيم ژة

  

 »  2«گزينة  - 2
وقتي از حذف حرف
دنبال معتل ناقص

«فعل  2ة در گزين
نهی + ترَجُو: لا ءلا 

بررسي ساير گزينه
«فعل  1ة در گزين

علهّ به خاطر برخور
«فعل  3ة در گزين

علهّ به خاطر برخور
«فعل  4ة در گزين

  ندََعْ 
 

---------
 »  1«گزينة  -2

اي سؤال از ما گزينه
یحتر«فعل  1 ةگزين

ترجمه و سياق جم
شود زيرا او غذا مي

 
---------

 »  3«گزينة  - 2
اي سؤال از ما گزينه

  (شرط نباشد).
فعل ش 3در گزينة 

ده مي» چه كسي«
هاي زياد خد نعمت

بررسي ساير گزينه
در» مَنْ : «1ة گزين

هر«ترجمه عبارت: 
 .»دهدپاداش مي

در» مَنْ : «2ة گزين
دهد. ترجمه عبارت
باشد، هرگز گمراه

د» مَـن: «4ة گزين
«باشد. ترجمه:  مي

در قبرش جاري مي
---------

 »  4«گزينة  -2
مصاب« 4ة در گزين

 . فتحه است
---------

 »  3«گزينة  - 2
فرَحََة« 1 ةدر گزين
غضبا« 2 ةدر گزين

مبت« 4 ةو در گزين
»مبتسمةٌ «بنابراين 
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 )97 -خارج از كشور( 
) جتهـادَ الا صـوب (    

قدَْ جَعَـلَ اللـهُ : (
  )رُ 

)تشكيل( 
--------  

 )97- خارج از كشور( 
 معلـوم و اجـوف    

 )صرفي و اعراب حليل
--------  

 )97 -خارج از كشور( 
و معرب و ناقص و 

»: 4« ة و در گزين

)اعرابو صرفي  حليل

)صالح محمد آقا( 
ري قائل نيستند و 
شي از اين اشتباه 
  ه قدرت اقتصادي

 )175ة ، صفح14درس 
--------  

)محبوبه ابتسام( 
ش تبليغ آن بايد 

هاي  توان با روش ي
تبليغي هاي  روش

دع الی اُ «فرمايد: 
به  : هِیَ احَسَنُ ...
اي  با آنان به شيوه

 )95و  91، 90 هاي فحه
--------  

)زاده سركشيكدهادي 

و اصبرِوا انَِّ الارَضَ 

به قوم خود گفت: 
متعلق به خداست 

از آن  ]نيك[جام 

 )90ة ، صفح9، درس ي

 5:  حة

 اسـت و بايـد منص

به اين شكل است 
، فهذِهِ سُنَّةٌ لاتتَغَیَّر

--------------

متعـدي و و فعلي 

  ت است.
  ست.

  ت است.
تح(  

--------------

لاثي مجرد و لازم و
  باشد. ) ميوَ 

(متعد ـ مبني)»: 

تح(  
  

 را براي نقش مادر
كنند، ناش تأكيد مي

ها به در و منزلت آدم

، د3(دين و زندگي 
--------------

يان يك پيام و روش
حق را نمي  اين رو

 در قرآن كريم ر
ف  داده است و مي

ی توَ جادِلهَُم بِالَ  ةِ 
وار و اندرز نيكو و با

، صف9، درس دانشگاهي
--------------

سيد( 

مِهِ استعَینوا بِاللهِّ و

: موسي بهةُ للِمُتَّقینَ 
 سازيد كه زمين، م

دهد و سرانج د، مي

دانشگاهي پيش و زندگي 

صفح 

ست چون مفعـول

 عبارت ةذاري هم
مِ لوصولِ إلی التَّقدُّ

--------------

غائب از باب تفعل
  ) است.ض

المستتر) نادرست» 
 تفعيل) نادرست اس
اب تفعيل) نادرست

--------------

 مضارع للغائب و ثلا
هُوَن ضمير مستتر (

»3« ةل) و در گزين
  اند.

دانشگاهي و پيش

 ارج و منزلت لازم
ش از نقش مادري ت
ندارند فضيلت و قد

--------------

ن محتواي دين: مي
برقرار باشد از ول

 رساند. خداوند،
اش آموزش  گرامي

ةِالحَسَنَ  ظةَِ  و الموعِ 
 كن با دانش استو

  » دله نما.
د پيش(دين و زندگي 

--------------

قالَ موسی لقِومِ« 

من عبادِه و العاقِبةَُ

 كنيد و صبر پيشه
دز بندگانش بخواه

(دين 

 »  4«گزينة
) غلط االإجتهـادُ ( 
.  

گذ ت صحيح حركت
هادَ والعملَ بابَ ال

-------------
 »  4«گزينة

رُ  ( ) مضارع للغیتصوَّ
البعض و فاعل آن (

هو«(فاعله »: 1« ة
(من باب»: 2« ةين

(من با»: 3« ة گزين

-------------
 »  2«گزينة

آيد) مي  یأتیل (
لوم است و فاعل آن

(مثال»: 1« ة گزين
زيد ثلاثي) نادرست

و )3( و زندگي 
 »  4«گزينة

 امروزه برخي افراد
 كار اقتصادي بيش
پن ادي است كه مي

  هاست.

-------------
 »  3«گزينة

كيد بر عقلاني بودن
سب منطقي و معقو
رست به ديگران
سب را به پيامبر
یل رَبِّکَ بالحکِمةِ
 پروردگارت دعوت
 نيكوتر است، مجاد

-------------
 »  1«گزينة

فرمايد: مين كريم 
ثهُا من یشَاءُ م یورِ 

خداوند طلب ياري
ن را به هر كس ا

  »پيشگان است. وا

 تجربي و رياضي ن

97(  
ة ج ـ   

ق بـا

هند

هـاي

  )لب

97( 
فسنا
گان

نـيم

م از

م از

  )لب

97(  
 و به
سـت

هـا و

زوها

ـين

  )لب

-97(  

 

 

  )لب

97(  

لـکَ

  )كيل

گز -38
ةكلم

باشد.
صورت
الإجته

 

گز - 39
فعل (
است
ةگزين
و گزي
و در

 

گز - 40
فعل
معلو
در
(مز

 
دين

  

گز - 41
اگر
بر ك
بنيا
ه آن

گز - 42
تأكي
تناس
نادر
مناس
سَبی
راه
كه

گز - 43
قرآن

للِهِّ

از خ
و آ
تقو

التحصيلان عمومي فارغ

-خارج از كشور(
شـورهاي فقيـر نتيج

د نيسـتند) مطـابق

شان ثروتمند خوا ي

هـ قير بر طبق سنت

مطل درك(
-----------  

-خارج از كشور(
 و اعتمدنا علی انف

كنند م از پيشرفت

خودمان تـلاش كن

كنـيممـان ب  طبيعـي

 بـا اصـرار بخـوانيم

درك مطل(
------------  

-خارج از كشور(
اند ست كه فهميده

درس اند)   كرده

ه  ت كـه سرچشـمه
  ت.

ست كه اميدها و آرز

سـت كـه فقـر در بـ

درك مطل( 
------------  

- خارج از كشور(
  ت است.

دهـد اسـت)  مـي

  ارتباط است. ي
كنـد) خـداپروا مـي

درك مطل(
------------  

-خارج از كشور(
  باشد.
سـبابِ ذلأ مِـنْ ت: (

(  
تشك(

ع  98

مانـدگي كش  عقـب
  

منـد ع طبيعي بهره

هاي طبيعي ا ثروت

ت كه كشورهاي فق
  ادرست است.

---------------

ن إذا غیّرنا فکرتنا
 خودمان تكيه كني

كردن فقر از ميان
 .نادرست است  

ـاد شـدن منـابع ط
  ست است.ردنا

د بخـواهيم و او را
  نادرست است. 

--------------

اي پيشرفته اين اس
د آورده است عمل

ي پيشرفته اين است
  نادرست است

ي پيشرفته اين اس
  ت است.

ي پيشرفته اين اس
.  

--------------

درست يابد)  مي

ه خـوب انجـامش

بي رسد)  كند مي
سي است كـه از خ

--------------

ب ) ميتلَتْفَِتَ ت آن (
اسـت به اين صورت

ریدُ أنَْ تلَتْفَِتَ إلیَها

8ارديبهشت 13آزمون 

 بسياري از اوقات
  .درست است

رهاي فقير از منابع
  ت.

شورهاي پيشرفته با
  ن نادرست است.

شكل اصلي اين است
ابق با متن ناد) مط

---------------

نُصبح من المتقدّمین
ا تغيير دهيم و به

  .درست است
قتي براي برطرف ك

ن خواهيم شد) 
(هرگاه اقدام به زيـ

نا خواهيم شد) 
مي كـه از خداونـد

 خواهيم شد) 

--------------

هاي كشورها خوبي
وجود د در جهان به

هاي كشورهاي وبي
باشد) ها زياد مي ن

هاي كشورهاي خوبي
نادرست باشد)  ي

هاي كشورهاي خوبي
  .نادرست است

--------------

 كس تلاش كند مي
   ديگر:

چـه آن بـه  ش انسان

 كس صبر پيشه كن
ط شخص دلاور كس

--------------

ست است و درست
ذاري) كل عبارت به

نَّةِ الإ لهِیَّةِ، فلا ترسُّ

 
آ -سال دوم پايان نيم ژة

  

 »  3«گزينة  -3
(در بر اساس متن

عقل است) كمبود
(كشور»: 1« ةگزين

متن نادرست است
(كش»: 2« ةو گزين

) مطابق با متنشد
(مش»: 4« ةو گزين

كنند الهي عمل مي
 

-------
 »  4«گزينة  - 3

سنُ( بر اساس متن
 وقتي فكرمان را

د خواهيم شد) 
(وق»: 1« ةدر گزين

كنندگان از پيشرفت
(»: 2« ةو در گزين
كنندگان خ پيشرفت

(هنگام»: 3« ةگزين
گانكنند پيشرفت

 
---------

 »  1«گزينة  - 3
(از خ بر اساس متن

قوانيني كه خداوند
  است.
(از خو»: 2« ةگزين

منابع طبيعي در آن
(از خ»: 3« ةو گزين
ها فراوان مي در آن
(از خ»: 4« ةو گزين

ها وجود ندارد) آن
 

---------
 »  1«گزينة  - 3

(هر بر اساس متن
هاي تشريح گزينه

(ارزش»: 2« ةگزين
  ارتباط است. بي

(هر»: 3« ةو گزين
(فقط»: 4« ةو گزين

  ارتباط است. بي
 

---------
 »  2«گزينة  -3

) نادرستلَتْفَِتُ فعل (
گذ تشكيل (حركت

هُوَ أنََّها لاتهَْتمَُّ بالس

پروژ       
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)كبير مرتضي محسني( 
  هِ وَ مَن آمَنَ بِاللّ «

متعادل نسبت به 
» تی...زینَة اللهِّ الَّ  

   .ود
)86 تا 84، 81، 80 ي

--------  
)محمدعلي عبادتي( 

 و تقويت جسم و 
وظايف الهي باشد، 

جامعه از فساد و 
مكانات آن واجب 

)106 ةصفح ،10، درس 
--------  

)كتاب زرد( 
هاي فردي و  رنامه

ستند و خودسرانه 

 )80ة صفح ،8، درس ي
--------  

)كتاب زرد( 
 به آن توجه كنيم 
يم، اين است كه 

كنند و تا چه   مي
رزي جز عدول از 

  
)97 ة، صفح9، درس 

---------  
)كتاب زرد( 

ها و  نگرش انسان
مبارزه با شرك  .د

دا (ص) مبارزه با 

 )84 ة، صفح8، درس 
---------  

)كتاب زرد( 
ي جامعه و تمدن 
مندي ارتقا دهد و 

  د.
 )92 ة، صفح9، درس 

--------  
)كتاب زرد( 

، »م یقوم الحساب
ها دعا   و براي آن

  )186و  185هاي   صفحه

 6:  حة

« ةآي .پرستي است
ار ديدگاه ميعو م 

 قلُ مَن حَرَّم«يفة 
دانش و آموختن بو 

يها ، صفحه8  ، درسهي
--------------

ي نشاط، سلامتي
بيشتر براي انجام و

افراد ج  دور شدن
يابد، فراهم كردن ام

،دانشگاهي پيشو زندگي 
--------------

ر)، مسلمانان در بر
ل و صاحبان امر هس

دانشگاهي پيش و زندگي 
--------------

ما بايد ةمي كه هم
 بيگانگان قرار دهي
 كجا ما را تحمل

د. به يقين آنان مر
»شناسند. مان نمي 

دانشگاهي، و زندگي پيش
--------------

نيازمند تغيير در ن
 اجتماعي مردم بود
ر رسالت رسول خد

دانشگاهي، و زندگي پيش
--------------

ف بزرگ تلاش براي
سطح لازم از توانمن
نوني را به ما ببخشد

دانشگاهي و زندگي پيش
--------------

لدیّ و للمؤمنین یوم
ورزد ود محبت مي

ص ،15درس ، 3 و زندگي 

صفح 

پلامي توحيد و يكتا
است اين معيار

در آية شري ،خروي
ةشده دربار ت نازل

دانشگاه پيشن و زندگي 
--------------

هاي ورزشي كه براي
ر به قصد آمادگي ب

  ش اخروي دارد. 
ي ورزشي براي د
ي كنوني ضرورت ي

(دين و 
--------------

الامر اطاعت (اولي ة
هاي خدا، رسول مان

(دين و
--------------

مهمي ةنكت«فرمايند: 
س سياست خود با
خواران تا كي و تا

ي ما را قبول دارند
هاي معنوي و الهي

دين و(
--------------

ت به عصر اسلام ني
زندگي فردي ويوه 

  آغاز شد و محور

دين و( 
--------------

دستيابي به هدف راه
بايد ما را به س ،مايد

ي نقش در جهان كن
دين و(

--------------

ربنّا اغفرلی و لوالد« 
 به پدر و مادر خو

و(     دين

 »  2«گزينة
معيار تمدن اسلا ين

مؤيد...» رَ ومِ الآخِ 
دنيوي و اخ هاي مت

لي دارد و اولين آيات
(دين 

-------------
 »  2«گزينة

ه ي، ورزش و بازي
شود، اگر ح انجام مي

ستحب است و پاداش
ها  ورزش و بازي

هاي دنياي باريبندو
  ايي است. 

-------------
 »  2«گزينة

ةشريف ةتوجه به آي
تماعي خود تابع فرم

  كنند.  ل نمي

-------------
 »  2«گزينة

ف (ره) ميم خميني 
آن را اصل و اساس
خ شمنان ما و جهان

زي استقلال و آزاد
ه ها و ارزش هويت ة

------------
 »  1«گزينة

ر از عصر جاهليت
ولي بنيادين در شي
 دعوت به توحيد)

  ك بود.

------------
 »  2«گزينة
اي كه ما را در ر مه

ماني اسلام ياري نم
رت لازم براي ايفاي

-------------
 »  3«گزينة

ةآية شريف  وجه به
زند باايمان، همواره

  كند. ي

 تجربي و رياضي ن

 )بقا ي

، »لَّةٌ
گناه،

157(  

 )دتي

اند،  ه
تصاد
 وارد

حيح

109(  

 )بقا ي

تر  ي
شد و

، اثر

ر بر

204(  

 )كبير ي

ر آية
 تذََکَّرُ
ها) و

در  »
 »هُم

86(  

 )صالح

 و لا
 الِی
شرك
ردان
تش

كند  
راين

 )188و

گز -49
اولين
الیوَ
نعم
تجل

گز - 50
بازي
روح
مست
اگر
ب بي
كفا

 

گز -51
با ت
اجت

عمل

گز -52
امام
و آ

دشم
مرز
ةهم

 

گز - 53
گذر
تحو
(با

شرك
 

گز -54
برنا
آرما
قدر

 

گز -55
با تو
فرز
مي

 

التحصيلان عمومي فارغ

محمد رضايي(
بِمثلهِا وَ ترَهَقُهمُ ذِ
وند فقط به اندازة گ

  مال است.
7ة ، صفح13  ، درس3

------------  
محمدعلي عبا(

تعماري توليد شده
 و باعث تقويت اقتص

 شود، يا منجر به
   است.

بيه به دشمنان صح

ة، صفح10، درس شگاهي
------------  

رضاييمحمد (
ي را در فرزندان قوي

بخش ر هم تعالي مي

بط شدن فرزندان،

بت، اثر محبت ماد

4و  202 هاي ، صفحه16
------------  

كمرتضي محسني(
وستي است كه در
ا یتََ لا یعَلمَونَ انِمَّ
ها  اول همة گزينه
»ج در عصر جاهليت
نهَیی الکُفّارِ رحَُماء بَ 

 بود. ت علم آموزي
و 85، 81 هاي ه، صفح8

------------  
ص محمد آقا(

... نّ کاتِ حَتیّ یؤُم
عود النّارِ وَ اللهُ یَ 

و با زنان مش :کَّرونَ
مان را به ازدواج مر

سوي آ به ]مشركان
، دعوت ميخودن

بنابر» متذكر شوند.
ه قرآن كريم است.

و 185هاي  صفحه ،15س

ع  98

ٍئاتِ جَزاءُ سَیِّئةیلسِّ 
گردد. البته خداو مي

دل الهي در كيفر اعم
(دين و زندگي
--------------

هاي است وسط دولت
لامي دشمن باشد

هاي اسلامي زمين
سلامي گردد، حرام

  ست است.
  ت است.

 نادرست است. تشب

دانشگ پيش(دين و زندگي
--------------

رداني و شكرگزاري
 فرزند، به خود مادر

قانونمند و منضب :)
  ست.

جبران كمبود محب 

، درس3ين و زندگي
--------------

شانگر موضوع علم د
یعَلمَونَ وَ الَّذینَ

صحيح بودن بخش
ي رايجها گيري جبهه
اشَِدّاءُ عَلیَ مَعَهُ ذینَ

در جهتيامبر (ص)
8، درس دانشگاهي پيش

--------------

المشرُکلا تنَکحِوا  و«
ون الِییدَع ولئکُ

ه للِنّاسِ لعََلَّهُم یتَذََکَّ
ايم ورند ... و زنان با

م[. آنان .بياورند . ن
ت و آمرزشي به اذ

كند؛ باشد كه م مي
ر شايسته از ديدگاه

، درس3(دين و زندگي 

8ارديبهشت 13آزمون 

وَ الَّذینَ کسََبوا الس« 
ذلتّ انسان م بموج
كند كه بيانگر عد مي

--------------

هايي كه تو ن لباس
يج فرهنگ غيراسلا
مار و استثمار سرز
قتصادي به دولت اس

  ي نادرست: 
ة غيراسلامي نادرست
دهاي مثبت نادرست
يه به افراد خارجي

)
--------------

 به مادر حس قدر
و محبت مادر به ي
 

)4و  3هاي ( گزينه
ر و دستورات وي اس

:)3و  2هاي ( گزينه
  . خود مادره 

(دي
--------------

) سد جاهليت، نشا
الَّذینَ یَ ل یسَتوَی

(ص جلي يافته است
ها و ج بندي ت صف

دٌ رسول اللهِّ وَ الَّذ مَّ
مي پيائهاي دا شويق

پ(دين و زندگي 
--------------

«فرمايد:   كريم مي
ؤمِنوا ... اون حَتیّ یُ 

نُ آیاتهِِ بِاذِنهِِ و یبُیَِّ 
كه ايمان بياو زماني

كه ايمان يد تا زماني
سوي بهشت و خدا به

 براي مردم بيان م
ترين معيار همسر م

 
آ -سال دوم پايان نيم ژة

  

 »  4«گزينة  - 4
طبق آية شريفة

ارتكاب گناهان مو
انسان را مجازات م

---------
 »  2«گزينة  -4

خريد و پوشيدن
اگر مستلزم تروي
آنان براي استعم
شدن ضررهاي اق

هاي هتشريح گزين
كلمة»: 1«گزينة 
پيامد»: 3«گزينة 
تشبي»: 4«گزينة 
  است. 

---------
 »  1«گزينة  - 4

محبت و احترام
يسازد. فداكار مي

 دهد.  نشاط مي
دليل نادرستي گ
حفظ حرمت پدر
دليل نادرستي گ
فرزندش است، نه

---------
 »  3« گزينة -4

(انكسار نشكست
قلُ هَل« ةشريف
تج» لالبابااولوا 

مردوديت«موضوع 
مُحمَّ«آية شريفة 

ت و تشسا مذكور

---------
 »  1«گزينة  - 4

خداوند در قرآن
نکحِوا المشرُکینَتُ 

و المغَفِرةَِالجَنَّةِ 
ز ازدواج نكنيد تا
مشرك در نياوري

كنند و دعوت مي
هايش را و نشانه

ايمان بودن، مهم با
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 )جواد مؤمني( 
شـود كـه بـه     مـي    

ي مختلـف انجـام    

  

)واژگان( 
--------  

 )حبيب االله سعادت( 
جويي بيشـتر بـر   

   

)واژگان( 
--------  

 )نسترن راستگو( 
بايـد درك كنـي    

 دن 

 واژگان)( 
--------  

 )رضا كياسالار( 
چـه كـه    تمـام آن     

  » ت.

)واژگان( 
--------  

 )علي شكوهي( 

 )كلوزتست( 
--------  

 )علي شكوهي( 

)كلوزتست( 

 7:  حة

ور مـداوم توليـد م
هـاي ددي را از رده   

  درستي  به
صورت جداگانهبه 

--------------

 كمك هزينة دانشج

وابسته به مبلغين 
  داوطلبانه  

--------------

وقعيت رهبري تـو 
 «  

  جنبه، لحاظ  
حالت، طرز ايستاد 

--------------

اشـناخته اسـت، ت
هاي موجود است ت
  تعريف، معني  
  استنتاج 

--------------

  اقدام، عمل  
  كاوشگر  

--------------

  اجرا، عملكرد  
  تجربه  

صفح 

طـور كـامپيوتر بـه   
كـه كارهـاي متعـد

 2(
 4(

--------------

ها، اري از دانشگاه
  » شود. اده مي

 2(
 4(

--------------

به دست گرفتن مو
»كند. چگونه كار مي

 2(
 4(
  

--------------

كـه حقيقـت ناايي
تاج كردن از واقعيت

)2  ل 
 4(
  

--------------

 2(
 4(
  

--------------

 2(
 4(

   »3« گزينة
افـزانرم«مة جمله: 

مندان اجازه دهد ك
  » د.
 صورت مركزي ه
 صورت مداوم ه

-------------

   »1« زينة
در بسيا«مة جمله: 

س مشكلات مالي دا
 مالي

 مصنوعي 

-------------

   »2« زينة
قبل از ب«مة جمله: 

چ ر جنبة سازمانت
 صومعه

 منطقه، سرزمين

-------------

   »4« زينة
جااز آن«مة جمله: 

شود انجام داد استنت
العملموزش، دستور

 صطلاح

-------------

   »1« زينة
 سفر

 مسافر

-------------

   »4« زينة
 زمايش، تحقيق
 مناسبت، رويداد

 تجربي و رياضي ن

 ) زرد

يخا،
در )

 پناه

162(  

 ) زرد

ارت
ست،

172(  

 ) زرد

امّا «
و قل
 و يا
مانه

197(  

 ) زرد

حفظ

  )191 ة

 ) زرد

گين

198(  
 

  )ستگو
يـك

D
m

  رامر)

گ - 62
ترجم
دانشم
دهند

به )1
به )3
 

گز - 63
ترجم
اساس

ما )1
مص )3
 

گز - 64
ترجم
كه هر

1(
3(
 

گز -65
ترجم
شو مي
آم )1
اص )3
 

گز - 66
س )1
مس )3
 

گز -67
آز )1
من )3
 

التحصيلان عمومي فارغ

كتاب(
زلية ر مقابل خواست
(ع) حضرت يوسف

خدايا به تو«فت:

ة، صفح13، درس 3ي
------------  

كتاب(
ن و مرد و از عبا
 انس با همسر اس

و 171هاي  ، صفحه14س
------------  

كتاب(
دهد: ا دستور مي

فٍّ و لا تنهرهما و
يكي از آن دو ،دند

ها كريم  مكن و با آن

ةصفح ،16درس ، 3ي
------------  

كتاب(
صف دين خود را ح

  »داشته باشد.
ة، صفح15، درس 3گي

------------  
كتاب(

 و شرايط مالي سنگ

، صفحة16، درس 3ي

نسترن راس(
اي از ي يـاد صـحنه

 »  بود انداخت.

Determiner + 
material + noun
(گر

ع  98

در(ع) ضرت يوسف
ن به او بود. چرا كه

 را به ياد آورد و گف
  ي دست يافت.

زندگيدين و (
--------------

زنمنزلت  برابري
 هدف دوم آن كه

، درس3دين و زندگي
--------------

ردگي والدين به ما
هما فلا تقل لهما ا
 سالخوردگي رسيد
 و به آنان پرخاش

دين و زندگي(
--------------

كه ازدواج كند، نص
يگر آن از خدا پروا د

دين و زندگ(
--------------

هاي زياد ين مهريه
   دانستند.
دين و زندگي(

 گاهي

وز داشت او را بـه ي
ه اخيراً تماشا كرده

  نيد.
quality + siz

n 

8ارديبهشت 13آزمون 

د در سرگذشت حض
خداوند و پناه بردن
شروع زليخا، خدا

نين به عزت حقيقي

--------------

،» انفسکم ازواجاً 
ازدواج و ة، نتيج

   
د( 

--------------

مورد زمان سالخور
کبر احدهما او کلاه

اگر در كنار تو به 
ها (حتي) افُ نگو ن

--------------

كسي كه«فرمايند:  
 بايد براي نصف ديگ

--------------

با تعييي را كه فقط 
بركت د شوند، بي مي

دانشگا و پيش )3

 
اي كه او آن رو جربه

جديد آمريكايي كه
 

بل از اسم توجه كن
ze + color + 

 
آ -سال دوم پايان نيم ژة

  

 »  1«گزينة  -5
ترين مورد كليدي

توجه به حضور خ
نامش ةبرابر خواست

و اين چن »برم مي
 

---------
 »  1«گزينة  -5

من«از عبارت 

،»لتسکنوا الیها«
شود. دريافت مي

  
---------

 »  3«گزينة  - 5
قرآن كريم در م
یبلغنّ عندک الک
:لهما قولاً کریماً 

هر دويشان به آن
  »سخن بگوي.

 
---------

 »  2«گزينة  -5
مي  پيامبر (ص)

كرده است؛ پس،
 

---------
 »  3«گزينة  - 6

پيشوايان ما زناني
حاضر به ازدواج م

3( زبان انگليسي

»  4«گزينة  - 6
تج«ترجمة جمله: 
انگيز ج فيلم شگفت

 مهم درسي ةنكت
به ترتيب صفات قب
nationality +
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 )93هنر سراسري ( 
هـا   ي در ميان بچه

 )درك مطلب( 
--------  

 )93هنر سراسري ( 
  » است؟

  .»ت
 )درك مطلب( 

--------  
 )93هنر سراسري ( 

را  3كرد پاراگراف 

  »كند.
 )درك مطلب( 

--------  
 )95سراسري انساني 

ه چين مسافرت 

 )درك مطلب( 
--------  

 )95سراسري انساني 
تور چين صحيح 

  » كرد.
 )درك مطلب( 

--------  
 )95سراسري انساني 

رگشت چه اتفاقي 

«  
 )درك مطلب( 

--------  

 )95سراسري انساني 

 )درك مطلب( 

 8:  حة

موارد زير سير نزولي

--------------

هاي زير غلط عبارت
بوده استبه كاهش 

--------------

 بهترين شكل عملك
  »كند؟ مي

ك تر حمايت مي يش

--------------
س( 

زير با ماركوپولو به

Ma«(  

--------------

س( 
امپرات ة زير دربار

آوري  كتاب جمع

--------------
س( 

ولو) به زادگاهش بر

»ه اشتراك بگذارد.

--------------

س( 
  »شويم؟

.«  

صفح 

 متن، كداميك از م

  
--------------

يك از ع متن، كدام
اشاي تلويزيون رو ب

  
--------------

ك از موارد زير به
توصيف م 2و  1ي 

ها را بي  آن پاراگراف
  

--------------

 (يك) از افراد ز

affeo و عمويش (

  
--------------

 (يك) از (موارد)

ولو را در قالب يك
  

--------------

ين كه او (ماركوپو

بياتش را با مردم به
  

--------------

ش ميمتن چه متوجه 
 سال در زندان بود.

  

 »  2«زينة
براساس«جمله:  ةم

  »؟ه كرده است
  »مل اجتماعي

-------------
 »  1«زينة

براساس«جمله:  ةم
ده سال گذشته، تما

-------------
 »  4«زينة
يككدام«جمله:  ةجم

ها  رابطه با پاراگراف
كات مطرح شده در

-------------
 »  1«زينة

كدام«جمله:  ةجم
  »دند؟

)Niccoloدرش (

-------------

 »  1«زينة
كدام«جمله:  ةم

  »ست؟
هاي ماركوپو داستان

-------------
 »  2«زينة

بعد از ا«جمله:  ةم
  »اد؟

و تلاش كرد تا تجر

-------------

 »  4«زينة
ما از م«جمة جمله: 

اركوپولو حدود يك

 تجربي و رياضي ن

  )وهي

 )ست

  )وهي

  )ست

  )وهي

ي و
 بـه
ــته   ـ
ينده
  ـوي
مـان

  )ست

92(  
براي

فعل
م به

  )رامر

95(  
د ستن

رهن

هي،
  د.

  )رامر

93(  

  )لب
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گز -80
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التحصيلان عمومي فارغ

علي شكو(

 
كلوز تس(

-----------  

علي شكو(
  

  كردن
كلوز تس(

-----------  

علي شكو(

گيـري منطقـي تيجه
كنـيم. بـا توجـه ي

ــان گذشـ ــاي زمـ
ه بر زمان حال يا آي

گــر، الگــــرف دي   
 بـود عملـي در زم

.  
كلوز تس(

-----------  

زبانسراسري منحصراً (
رد، از اتلاف وقت ب

  »  كنند.
avoidˮ“بعد از

“wasteˮ فعل دوم

گر(
-----------  

رياضيسراسري (
توانس ه بودند، نمي

كه آپارتماني ر  اين

دانشگاه شرط (پيش
ب سوم) استفاده كرد

گر(
-----------  

هنرسراسري (
  »كند؟

درك مطل(

ع  98

  احتمالاً) 2 
خوشبختانه ) 4 

--------------

درگير كردن) 2 
گيري ك اندازه) 4 

--------------

براي نشان دادن نت
ذشته اسـتفاده مـي

ــل هــ  يعنـــي فعـ
ي سوم و چهارم كه
ــت باشــند. از طـ

دهـد كـه بهتـر مي
 انجام نگرفته است.

--------------

)
آموزان توصيه كر ش

 روز نبودند اجتناب
ب  به صورت مصدر،

ˮو بعد از » فعل+ 

  رود.  ه كار مي

--------------

 اخيراً ازدواج كرد
زندگي كنند يا انم

توان براي بيان ش ي
اسميه (كتاب ةجمل

--------------

ك چه چيزي بحث مي
  »كان

8ارديبهشت 13آزمون 

 طور تعويضي

-------------

 جا شدن جابه

-------------

 
“must have + ب

 عملي در زمان گذ
ــه ــود در جملـ جـ

(wereهاي ، گزينه
تواننــد درسـ مــي  

“should نشان م
 ولي به هر دليلي ا

  
-------------

مدير برنامه به دانش
كه به هيچ وجه به

“advis فعل دوم
+ ing«سم مصدر 

به» فعل+  ing«در 

-------------

م و آقايي كهخان«
خانكه آيا با والدين 

“whether هم مي
ج ةدهند عنوان ربط ه

  
-------------

ن اساساً در مورد چه
ي بد در ميان كودك
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 دقيقاً )1
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دلالــت دارنــد، نم
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گذشته انجام شود
 

---------
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خواندن مطالبي ك
seˮبعد از فعل 
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صورت اسم مصد

 
---------

 »  3«گزينة  -7
«جمله:  ةترجم
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”r ةدهند از ربط
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  3:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغاختصاصي        ارديبهشت 13آزمون  - »7«پروژة         
    

  علوم زمين
 

  )روزبه اسحاقيان(  »2«گزينة  - 81
|. (شوند ها از مركز دور مي يابيم كه شيب لايه با توجه به شكل درمي |  .( اين حالت

  :شود گر تاقديس است و تاقديس با علامت زير نشان داده مي نمايان
  :ها بررسي ساير گزينه

  ناوديس دهندة نشان :»1«گزينة 
  گسل راندهدهندة  نشان: »3«نة گزي

  گسل امتداد لغز دهندة نشان :»4«گزينة 
 )119و  116هاي   علوم زمين، صفحه) (رسم نقشه( 

--------------------------------------------  
  )بهزاد سلطاني(  »2«گزينة  - 82

كه جهت چرخش زمين از غرب به شرق است، مناطق شرقي از نظر  با توجه به اين
بعد از  13كه در لندن ساعت گرينويچ  هنگامي. جلوتر از مناطق غربي هستند زماني،

درجه غربي لندن قرار گرفته  40كه در حدود  Aدهد، شهر فرضي  ظهر را نشان مي
طول  درجه 15چون هر . تر از ساعت گرينويچ خواهد بود است از نظر زماني عقب

است، اختلاف ساعت را به صورت زير ) دقيقه 60(جغرافيايي برابر با يك ساعت 
  :دست آورد توان به مي

160دقيقه 40ساعت و  2 60 60 40x       
15 60
40 x




   

/ /  13 2 40 10 20  
 )108و  107هاي  علوم زمين، صفحه) (هرسم نقش(

--------------------------------------------  
  )ليلي نظيف(  »4«گزينة  -83

ها از جمله لايه  لايه ،ها به دليل موازي بودن رخنمون لايه ماسه سنگي با منحني ميزان
متر و محل مشخص  200رخنمون ماسه سنگ در ارتفاع . باشند ماسه سنگي افقي مي

سنگي  ة ماسهمتري هستند، بنابراين عمق سطح فوقاني لاي 400در ارتفاع  شده 
  .متر است 200

متر 400 200 200  
 )117و  112هاي  علوم زمين، صفحه( )رسم نقشه(

--------------------------------------------  
  )اسدي آرين فلاح(  »3«گزينة  - 84

  .شيب لايه درخلاف جهت شيب دره است
 )118علوم زمين، صفحة ) (رسم نقشه(

--------------------------------------------  
 )بهزاد سلطاني(  »3« ةگزين - 85

اسبي با تخلخل و قابليت نفوذ كه نفت انباشته شود، اولاً بايد سنگ مخزن من براي اين
سنگ پوشـيده   ثانياً توسط سنگ غيرقابل نفوذي به نام پوش. خوب وجود داشته باشد

  .شود و ثالثاً وضعيت هندسي آن براي تجمع نفت مناسب باشد
  )125  علوم زمين، صفحه) (زمين در خدمت انسان(  

--------------------------------------------  
 )بهزاد سلطاني(  »3« ةگزين - 86

گيـرد و   اي صـورت مـي   هاي فرورانش كـه دگرگـوني ناحيـه    تالك و گرافيت در محل
اي از نوع  در دگرگوني ناحيه. شوند شوند، تشكيل مي رسوبات به اعماق زمين برده مي

دار و  ها، فشـار جهـت   كوه خورده و محل ايجاد رشته حرارتي، در نقاط چين –حركتي 
  .آيند ه حساب ميدما عامل اصلي دگرگوني ب

اي است سيالات گرمابي نقشـي   در دگرگوني دفني كه نوع ديگري از دگرگوني ناحيه
  .ندارند

  ) تركيبي(  
  )99  و 98هاي  شناسي، صفحه زمين) (135  علوم زمين، صفحه(  

 )89 -سازي كنكور  شبيه –ليلي نظيف (  »3« ةگزين -87
در مراحل آخر سردشـدن در  هاي بزرگ ميكا و فلدسپات حاصل تفريق ماگمايي  ورقه

  .باشند مي) تركيب اسيدي(ماگماهاي گرانيتي 
  )73شناسي، صفحة  زمين( )134  ةعلوم زمين، صفح) (زمين در خدمت انسان(  

--------------------------------------------  
  )مهدي جباري(  »3«گزينه  -88

 فلدسـپات و ميكـا   درشـت كـوارتز،  ها در اصل گرانيتي هستند، اما بلورهاي  پگماتيت
امـا ريوليـت سـنگ    . آيند هاي آذرين دروني به حساب مي دارند و درنتيجه جزو سنگ

هاي كـوارتز   ها از كاني همانند گرانيت جنس آن ،و معادل گرانيت است بيرونيآذرين 
  .باشد و فلدسپات و ميكا مي

  )77  شناسي، صفحة مينز) (134  علوم زمين، صفحة) (زمين در خدمت انسان(  
--------------------------------------------  

  )مهدي جباري(  »1«گزينه  - 89
دهندة تركيبات نفتي بزرگ باشند، نفت را سنگين و اگـر درصـد    هاي تشكيل اگر مولكول

  .گوگرد نفت كم باشد نفت را شيرين گويند
  )126  علوم زمين، صفحة) (زمين در خدمت انسان(  

--------------------------------------------  
  )مهدي جباري(  »3«گزينه  - 90

99/شـود مخلـوطي از    اورانيمي كه به طور طبيعي در معدن يافـت مـي   درصـد   3
0/و  238اورانيم    .است 235درصد اورانيم  7

  )129علوم زمين، صفحة ) (زمين در خدمت انسان(  
--------------------------------------------  

  شناسي زمين
  

  )روزبه اسحاقيان(  »3« ةگزين -91
هايي كه در ابتداي سري واكنشي  آهن ميل تركيبي زيادي با اكسيژن دارد و در كاني

هـا ماننـد اليـوين،     يعني آهن در بسـياري از كـاني  . شوند، فراوان است بوون ايجاد مي
ن وكه در پايـان سـري واكنشـي بـو    شود، ولي ارتوكلاز  يافت ميها  بيوتيت و آمفيبول

 Na و K ،Alعناصر. (دار است و فلدسپات پتاسيم شود، فاقد آهن بوده ايجاد مي
  .)دهند رنگ روشني به سنگ مي

  )109و  108، 60، 59هاي   شناسي، صفحه زمين(
--------------------------------------------  

  )بهزاد سلطاني(  »2« ةگزين -92
هايي كه در بـالاترين   شوند، آنهاي سيليكاتي مختلفي كه از ماگما متبلور مياز كاني

شـوند، در مقابـل هـوازدگي    تشـكيل مـي  ) مراحل ابتدايي انجماد ماگمـا (دما و فشار 
  .دهندتري نشان مي مقاومت كم

  )109و  108هاي زمين شناسي، صفحه(
--------------------------------------------  

  )بهار خيرخواه(  »2« ةگزين - 93
مانند (شوند  هايي كه در ابتداي سري واكنشي بوون تشكيل مي در حالت كلي كاني

نتهاي هايي كه در ا اند و نسبت به كاني وجود آمده در دما و فشار بالاتري به) اليوين
تري  در برابر هوازدگي مقاومت كم) مانند كوارتز(شوند  سري واكنشي بوون ايجاد مي

   .دهند نشان مي
  )109و  108هاي   شناسي، صفحه زمين(

--------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »1« ةگزين -94

هـاي ضـخيمي    فراوان، خاكاي به دليل بالا بودن دما و باران  در مناطق مرطوب حاره
  . شوند تشكيل مي

  )112 ةشناسي، صفح زمين(   
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  )بهار خيرخواه(  »4« ةگزين -95
  .هاي پرشيب است شكل با ديوارهVرودهاي جوان  ةدر

  )117 ةشناسي، صفح زمين( 
--------------------------------------------  

  )بهزاد سلطاني(  »4« ةگزين -96
، 115ر كتاب خزش را تعريف نكرده، بهتر است بگوييم با توجه به شكل صفحة د

  .دهندة خزش ملايم مواد است شكل نشان
  )115شناسي، صفحة  زمين(  

--------------------------------------------  
  )بهزاد سلطاني(  »3«گزينة  -97

نات كلسيم در گذاري كرب ياردانگ حاصل فرسايش بادي و استالاكتيت بر اثر رسوب
  .شوند ها تشكيل مي سقف غار

 )125و  123هاي   شناسي، صفحه زمين( 
--------------------------------------------  

  )مهدي جباري(  »3«گزينة  - 98
شوند و اغلب گردشدگي و  نشين مي ترتيب جرم و حجم ته ها به آبرفت: »2و  1«گزينة 

پذيري زيادي  ها معمولاً تخلخل و نفوذ فتآبر: »4و  3«گزينة . جورشدگي خوبي دارند
  . دارند

 ) 124و  37، 36هاي   شناسي، صفحه زمين(  
--------------------------------------------  

 )ليلي نظيف(  »4«گزينه  -99
هاي متوالي  اثر غلتيدن يا جهش ذراتي كه توسط باد در سطح يا نزديك سطح زمين بر

جا  صورت بار بستري جابه ذراتي كه به .ستري نام دارندشوند، بار ب به جلو رانده مي
ندرت ممكن است خيلي از سطح زمين  ذرات ماسه به. اند شوند اكثراً در حد ماسه مي

  .بلند شوند
  )122 ةشناسي، صفح زمين(   

--------------------------------------------  
  )روزبه اسحاقيان(  »3« ةگزين - 100

ساز مخصوصـاً   زرگي هستند كه توسط جانداران دريايي آهكهاي آهكي ب ها توده ريف
كربنات كلسـيم محلـول در آب،    اين جانداران با جذب بي. شوند ها تشكيل مي مرجان

  .دهند تشكيل اسكلتي آهكي مي
  )128و  127ي ها شناسي، صفحه زمين(   

--------------------------------------------  
  رياضي عمومي 

 

  )محمد كريمي(  »  1«گزينة  -101
2 21 1 1 15 5 10 0 10 100 5 5 5 5

x xe dx e e e (e )       
 )173تا  167هاي  ه، صفحعمومي رياضي(  

--------------------------------------------  
  )حسين حاجيلو(  » 3«گزينة  - 102

  :يابيم را با استفاده از انتگرال مي Fابتدا ضابطة تابع 
25 13F(x) F (x)dx ( x x )dx
x

      

3 1 5 2
2 3 2 35 2 1 2 3F(x) ( x x )dx F(x) x x x c


          

0تابع از نقطة  1( , ) كند، بنابراين عبور مي:  
0 0 0 0 1 1F( ) c c           

5 2
2 32 3 1F(x) x x x      

F( ) ( ) ( )     

5 2
2 31 2 1 3 1 1 1 5  

 )173تا  169هاي  ه، صفحعمومي رياضي(  

  )مهدي ملارمضاني(  » 2«گزينة  - 103
  :تر نمود توان ضابطة تابع را ساده مزدوج، ميبا استفاده از اتحاد 

22 2 4 4 4 16( x )( x )(x ) (x )(x ) x         

2  :در نتيجه 2 22 2 4 161 1( x )( x )(x )dx (x )dx        

x
( x) 

3 216 13  
8 1 4132 163 3 3( ) ( )       

 )167تا  160هاي  ه، صفحعمومي رياضي(  
--------------------------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  » 4«گزينة  - 104
  :كافيست كسر را تفكيك كنيم

1 1
1 3 1 2 23 3x

dx ( x )dx (x x )dx
x x


       

1 3
22 22 3 2 23x x c x x x c        

2 2x ( x) c

f (x)

    

f  :در نتيجه (x) x 2 2   
 )173تا  168هاي  ه، صفحعمومي رياضي(  

--------------------------------------------  
  )علي مرشد(    »1«گزينة  -105

دانيم حاصل  از طرفي مي. نسبت به مبدأ متقارن است روشن است كه تابع مذكور، 
برابر  mتا  mهاي  انتگرال توابعي با اين خاصيت با حدود نابرابر، فقط در فاصله

  .صفر است

m
-m

  
2  :پس 1 2 2 1 2a (a ) a a          

a a   3 3 1  
حاصل انتگرال برابر   يكسان باشد،  دانيم اگر حدود بالا و پايين انتگرال، همچنين مي

  :صفر خواهد بود
a a a     2 2 1 1  

  :برابر است با aبنابراين مجموع مقادير ممكن براي 
 1 1 0   

 )166تا  160و  159تا  153هاي  ه، صفحوميعم رياضي(  
--------------------------------------------  

  )يغما كلانتريان(  » 2«گزينة  - 106

xبا رسم نمودار  و محاسبة مساحت سطح زير نمودار كه تشكيل يك  21
  : توانيم حاصل انتگرال را بيابيم مي  دايره داده است، نيم

1-1 x

y

  

x dx 
 11 2

1 
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1 12 21 11 2 2x dx ( )


   
    

 )159تا  149هاي  ه، صفحعمومي رياضي(  
--------------------------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  » 3«گزينة  -107
  :ه گرفتجتوان نتي با توجه به فرض مسأله مي

x
G (x)

x

 


1
2 3

  

3  :حال داريم 3 2 2 33 3y x G(x ) y x x G (x )         
3 1 1 12 23 3 1 3 1 3 16 1 33

x
x x ( ) y ( ) ( ) ( )

x

     


  

3 93 4 52 2 /     
 )171تا  167هاي  ه، صفحعمومي رياضي(  

--------------------------------------------  
  )ميثم بايزيدي(  » 3«گزينة  - 108

1 12[x] | x | dx
  

1 0 12 1 1 1 0 12 1 0( )( x )dx ( )(x )dx ( ) (x )dx


         
     

1 02 2 12 1( x )dx ( x )dx


    
      

01 12 22 12 2(x x) ( x x)


       
1 31 0 0 2 2( ) ( )        

 )172و  166تا  160هاي  ه، صفحعمومي رياضي(  
--------------------------------------------  

  )محمد كريمي(  »  1«گزينة  -109
x(بازة مشخص شده   xتا  1    :شود ضابطة دوم مي شاملتنها ) 4

dx ( ) ( ) ( )
xx

         
4 41 1 1 1 1 3121 1 4 1 4 4  

 )172و  166تا  160هاي  ه، صفحعمومي رياضي(  
--------------------------------------------  

  )سروش موئيني(  » 2«گزينة  -110

xدانيم مشتق  مي 2   :سازيم شده مي را در عبارت داده x2، لذا x2شود  مي 1
  :پس

x x u
, u x

ux x


   

 

1 2 1 2 12 22 21 1
  

uاز طرفي عبارت 

u

 همان مشتق ،Lnu پس. باشد مي:  

1 2 1 1
2 22 2 21 1
x x u

dx dx du Ln | u |
ux x


  

 
    

Ln | x | 
1 2 12  

  :اساسي دوم، داريم ةحال طبق قضي
x

dx Ln | x |
x

 



33 1 2 121 2 11

   

Ln( ) Ln( ) Ln Ln     
1 1 1 13 1 1 1 4 22 2 2 2  

Ln Ln Ln  
1 4 1 2 22 2 2  

 )172تا  159هاي  ه، صفحعمومي رياضي(  
--------------------------------------------  

  )مهدي ملارمضاني(  » 2«گزينة  -111
3 3 1 3 10 0 0 1f (x)dx | [ x ] x | dx | x | dx | x | dx         

x x
xdx ( x)dx ( x)      

2 21 31 3 10 1 0 12 2  

(( ) ( ))     
1 9 1 133 12 2 2 2  

 )172تا  165هاي  ه، صفحميعمو رياضي(  
--------------------------------------------  

  )84 -سراسري رياضي (  » 3«گزينة  -112

12 2 2 28 80 0 2sinxcosx(cos x sin x)dx sin x(cos x)dx
 

    

sin xdx sin xdx sin xdx
  

      
1 1 1 14 4 4 48 8 80 0 02 2 4 16  

cos x ( )



     
1 1 184 016 16 160

  

 )172و  166تا  160هاي  ه، صفحعمومي رياضي(  
--------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »  1«گزينة  -113
fدانيم  مي (x) g(x)2  تابع اوليةf (x) g (x) 2 پس. است:  

2 21 4 2 12 2 2 21 1 1
x ( ) (x )

f (x) g (x) ( ) x
x x x

        
  

  
2 2 2( f (x) g (x))dx ( x )dx       

22 2f (x) g(x) x x c      
 )173تا  167هاي ه، صفحعمومي رياضي(  

--------------------------------------------  
  )لويي ميثم حمزه(  » 2«گزينة  -114

2 26 60 0B A cos xdx sin xdx
 

     

12 2 62 26 60 0 2 0
(cos x sin x)dx cos xdx sin x

 
      

1 1 3 302 3 2 2 4(sin ) ( )


     
 )172و  166تا  160هاي  ه، صفحعمومي رياضي(  

--------------------------------------------  
  )اميررضا ذاكر(  »  1«گزينة  -115

  :كنيم محل تلاقي دو نمودار را حساب مي ابتدا

y x y x

x x x ,x

    

     

2
2 0 1
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0در بازة  نحنيمحال انتگرال تفاضل دو  1( ,   :آوريم دست مي را به (
1 3 31 1 2 12 22 2 00 0 3 3

x
( x x )dx (x x )dx ( x )       

32 2 1 11 003 3 3 3 3
x

( x x ) ( )       

)توجه شود كه در بازة  , )0 2x :داريم 1 x  
 )172و  166تا  160هاي  ه، صفحعمومي رياضي(  

--------------------------------------------  
  )سينا محمدپور(  » 3«گزينة  -116

  :نشان دهيم، داريم Bاگر حاصل انتگرال خواسته شده را با 

sinx cosx
B A dx dx x

sinx cosx

 


     
 

4 44 4 4 22 2 20 0 0
  

A A
B A B

  
      

24 2 4 2 4  
 )172و  171، 166تا  160هاي  ه، صفحعمومي رياضي(  

--------------------------------------------  
  )حسين حاجيلو(  » 4«گزينة  - 117

  :پس مساحت برابر است با. هاستxروشن است كه نمودار تابع همواره بالاي محور 
1 1 4

22 2 2 2
1 22

dx dx dx
(sin x)(cos x) ((sin x)(cos x)) sin x

sin x

   


  

dx
sin x

 
22

22  

2 2cot x   

S cot x ( cot ) ( cot )


 

      
82 2 2 24 6
12

  

( ) ( ) ( )       2 2 3 2 3 2 2 3 1  
 )173و  172، 166تا  160هاي  ه، صفحعمومي رياضي(  

--------------------------------------------  
  )سينا محمدپور(  » 3«گزينة  -118

، برابر هاxبا محور  cosxاولين نقطه برخورد نمودار ) ثبتم(دانيم كه طول  مي

x


 cosxdx  :پس. است 2
a




12 2  

1  :بنابراين 1 12 12 2 2sinx sina sina ( )
a



        

yروي نمودار  (a,b)از طرفي طبق شكل و از آنجايي كه نقطة  cos x  واقع
  :گيريم نتيجه مي  است،

1 3 31 4 2 2
( )

b cosa cosa b
        

  :در نتيجه
1

3 32
2 4

( )
sinab ( )   

 )172و  171، 166تا  155هاي  ه، صفحعمومي رياضي(  

  )بابك سادات(  » 4«گزينة  -119

cos  :توان نتيجه گرفت فرض سؤال ميبنابر  t
f ( ) dt

t


 


21 022 2 1  

  :از طرفي طبق قضيه بنيادي اول داريم
1 1
2 2 1

cos x
f ( )

x xx

 


  

x
f ( ) f ( )

      
1 1 1 1 42
4 2 5 2 5  

y  :بنابراين xf (x) y f (x) xf (x)      

x
y f ( ) f ( ) ( ) /


         

1
1 1 1 1 42 0 0 42 2 2 2 5  

 )173تا  161هاي  ه، صفحعمومي رياضي(  
--------------------------------------------  

  )سينا محمدپور(  » 3«گزينة  - 120
ها و مثلث xبراي محاسبة حاصل انتگرال، ابتدا مساحت دو مثلث بالاي محور 

كار با توجه به ضابطة تابع و شيب هر يك از  براي اين. آوريم دست مي پاييني را به
  :كنيم، سپس داريم  ها را مشخص ميxخطوط، نقاط تلاقي نمودار با محور 

S S


  
2 1 11 2 2  

S


 
3 3 9

3 2 2  

  : بنابراين

3-2
x

y

-3

S1S2
S3

2

-1 2

  

f (x)dx S S S /      

3 92 2 51 2 32 2  

 )159تا  152هاي  ه، صفحعمومي رياضي(  
--------------------------------------------  

  دانشگاهي شناسي پيش زيست
  

 )رحبيبيبهرام مي(  » 4«گزينة  -121
  .هاست اما ريزوپوس استولونيفر از زيگوميست. هاست قارچ صدفي از بازيديوميست

  .ها معمولاً ديوارة عرضي ندارد نخينة زيگوميست: »1«گزينة 
  .تر از توليدمثل جنسي است ها شايع توليدمثل غيرجنسي در زيگوميست: »2«گزينة 

ند كه نوعي ساختار توليدمثلي با باش ها داراي زيگوسپورانژ مي زيگوميست: »3«گزينة 
 .باشد ديوارة ضخيم مي

  ) 259تا  255هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  
--------------------------------------------  

 )علي كرامت(  » 4«گزينة  -122
هـا عمـدتاً ازطريـق جنسـي      هـا و سـياهك   زنـگ بعضي از جز  ها به همة بازيديوميست

ريزوپـوس  . كننـد  تـر هـاگ جنسـي توليـد مـي      و بنـابراين بـيش  كننـد   توليدمثل مي
تر توليـدمثل غيرجنسـي    بيش) مثل كانديدا آلبيكنز(زا  هاي بيماري استولونيفر و قارچ

  .اي ندارند دارند و ازنظر اقتصادي فايده
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  :ها بررسي ساير گزينه
د داراي توانن ـ ها هستند كـه مـي   ها گروهي از قارچ بازيديوميست: »3و  1«هاي  گزينه
هاي جنسي خود را  ها درپي تقسيم ميوز، هاگ اين قارچ. اي باشند هاي دوهسته نخينه

  .دهند بر روي ساختار گرزمانندي به نام بازيديوم تشكيل مي
هاي گوارشي مواد آلي موجود در محيط را بـه   ها با ترشح آنزيم همة قارچ: »2«گزينة 
دسـت   هـا، غـذاي خـود را بـه     ولكـول هاي قابل جذب تجزيه و با جذب ايـن م  مولكول

 .آورند مي
  ) 259تا  255 و 251 هاي دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

--------------------------------------------  
 )علي كرامت(  »  1«گزينة  - 123

زاهـاي مهـم    ها از بيمـاري  اين قارچ. ها هستند ها گروهي از بازيديوميست ها و سياهك زنگ
ست و فقط در بعضـي  ا ها نادر توليدمثل غيرجنسي در ميان بازيديوميست .گياهان هستند

  .دهد ها به فراواني روي مي ها و سياهك از زنگ
  :ها بررسي ساير گزينه

توانند از طريـق   ها مي ها برخلاف ساير بازيديوميست ها و سياهك برخي از زنگ: »2«گزينة 
هـا عـلاوه بـر توليـدمثل      ه ايـن قـارچ  اما دقت داشته باشيد ك. غيرجنسي نيز تقسيم شوند

هاي جنسي خود را در پي تقسيم ميوز ايجاد  غيرجنسي، توليدمثل جنسي نيز دارند و هاگ
  .كنند مي

تواننــد مــواد معــدني مــورد نيــاز  هــا در ســاختار گلســنگ مــي آسكوميســت: »3«گزينــة 
ها  ها و سياهك زنگ اما ،هاي فتواتوتروف هستند را تأمين كنند ها كه از باكتري سيانوباكتري
  .نيستند  آسكوميست

هـاي   ها را براسـاس روش  تر دئوتروميست ها و بيش شناسان آسكوميست زيست  :»4«گزينة 
 .نيستند  ها آسكوميست ها و سياهك زنگ. دهند مولكولي در يك شاخه قرار مي

  ) 259و  258هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  
--------------------------------------------  

 )90 -خارج از كشور  سراسري(  » 3« ةگزين -124
اي نوعي نوعي همزيستي است كه در بخش اسپوروفيتي گياهان آونـدي رخ   ريشه –قارچ 
 .دهد مي
چنين نوع . كنند هاي گياهي، به درون آن نفوذ نمي اي پيرامون بسياري از ريشه ريشه -  قارچ

هاست، با نوع خاصي از  تر از بازيديوميست چ كه بيشهمزيستي معمولاً بين نوع خاصي قار
بسـياري از گياهـان، ماننـد كـاج، بلـوط و بيـد از ايـن همزيسـتي         . شود گياهان برقرار مي

 .برخوردارند
  )263و  262هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

--------------------------------------------  
 )محمدحسن بيگي(  » 3«گزينة  -125

  :ها ررسي گزينهب
كـه   درحـالي  ،تشكيل سـلول تخـم مربـوط بـه توليـدمثل جنسـي اسـت       : »1«گزينة 

هـا توليـدمثل    و درچرخة زنـدگي آن  دارندها فقط توليدمثل غيرجنسي  دئوتروميست
  .شود جنسي و سلول تخم ديده نمي

  .شود تشكيل نمي تتراد وزتدقت كنيد كه در متافاز مي: »2«گزينة 
هاي گوارشي مواد آلي  سلولي و ترشح آنزيم ها با گوارش برون قارچ تمامي: »3«گزينة 

  .كنند هاي قابل جذب تجزيه مي موجود در محيط را به مولكول
زدن در مخمرها نوعي توليدمثل غيرجنسـي اسـت    جوانه ،به عنوان مثال :»4«گزينة 

 .شود كه طي آن هيچ هاگي توليد نمي
  ) 257و  254، 251تا  249ي ها دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

 )محمدحسن بيگي(  »  1«گزينة  -126
  :بررسي موارد. نادرست است» د«تنها مورد 
ها زيگوسـپورانژ اسـت كـه در شـرايط      ساختار توليدمثل جنسي در زيگوميست) مورد الف

كننـد و نخينـه و اسـپورانژ ايجـاد      هاي جنسي درون آن رشد خود را آغاز مي مساعد هاگ
  . آيند وجود مي هاي غيرجنسي با ميتوز به اسپورانژ هاگ كنند كه درون مي

هـاي درون زيگوسـپورانژ از يـك نـوع      هاي درون اسـپورانژ بـرخلاف هـاگ    هاگ) مورد ب
  .باشند مي

كنـد پـس    ها هاپلوئيد است و با تقسيم ميتوز هاگ توليد مي اسپورانژ زيگوميست) مورد ج
  .شان يكسان استها با عدد كروموزومي مادر عدد كروموزومي هاگ

هـا در حكـم    باشند كـه ايـن هسـته    مي) نه يك هسته(ها حاوي چندهسته  اتاقك) مورد د
 .باشد گامت مي

  ) 256و  255هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  
--------------------------------------------  

 )سينا نادري(  » 2«گزينة  -127

كند كـه   اي درهم پيچيده ايجاد مي ، تودهشود كند و منشعب مي وقتي نخينه رشد مي
  :ها بررسي ساير گزينه. ميسليوم نام دارد

  .تواند چند رشته داشته باشد نخينه تنها يك رشته است اما ميسليوم مي: »1«  گزينة
هـا ديـوارة    ها ديوارة عرضي وجود ندارد و در بعضـي گونـه   در بعضي گونه: »3«گزينة 

  .ضي كامل وجود نداردپس ديوارة عر. عرضي ناقص است
 .شوند ها يافت مي ساختارهاي توليدمثلي در نوك نخينه: »4«گزينة 

  ) 250دانشگاهي، صفحة  شناسي پيش زيست(  
--------------------------------------------  

 )سينا نادري(  » 2«گزينة  - 128

هـاي   هـاي گوارشـي را درون وزيكـول    سلولي دارند و آنـزيم  ها گوارش برون همة قارچ
  .كنند ها را با اگزوسيتوز ترشح مي كنند و هنگام گوارش آن داري مي مخصوصي نگه

  :ها بررسي ساير گزينه
  .زدن است توليدمثل غيرجنسي در مخمرها از طريق جوانه: »1«گزينة 
  .)اند مخمرها فاقد نخينه( .در مورد مخمرها صادق نيست: »3«گزينة 
 .ستنادرست ا مخمرهادربارة : »4«گزينة 

  ) 257 و 256 ،251هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  
--------------------------------------------  

 )شاهين راضيان(  » 4«گزينة  -129

يعنـي  (هـا   تنها هاگـداني كـه رهاسـازي هـاگ نـدارد، هاگـدان جنسـي زيگوميسـت        
  .است) زيگوسپورانژ

  :ها بررسي گزينه
هـا صـادق اسـت نـه      هـا و بازيديوميسـت   آسكوميستاين گزينه در مورد : »1«گزينة 

  .ها زيگوميست
  .اسپورانژ قرار دارند ها درون هاي غيرجنسي در زيگوميست هاگ: »2«گزينة 
  .ها ها است نه زيگوميست منظور اين گزينه، آسكوميست: »3«گزينة 
 .اند كيتينيفاقد ديوارة عرضي معمولاً ها  ها، نخينه در زيگوميست: »4«گزينة 

  ) 256و  255هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  
--------------------------------------------  

 )فر اميرحسين حقاني(  »  1«گزينة  - 130

  :بررسي موارد .هستندهمة موارد نادرست 
بنابراين ممكن است محيط مساعد نباشد . شود ميوز در شرايط مساعد انجام مي) الف

  . گيردو ميوز بلافاصله صورت ن
  .شود زيگوت در قارچ فنجاني پس از تشكيل آسك توليد مي) ب
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 .سازد كوچك رها مي يك شكافقارچ پفكي صدها هزار هاگ را ازطريق ) ج
  ) 259تا  254هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

--------------------------------------------  

 )فر اميرحسين حقاني(  » 3«گزينة  -131

  .شود زيگوسپورانژ در مخمرها ديده نمي :»1»  گزينة
  .كنند جنسي متنوع توليد مي هاي هر دو هاگ ،زيگوسپورانژ و آسك: »2«گزينة 
  .توانند نتيجة ادغام دو نخينه باشند زيگوسپورانژ و آسك مي: »3«گزينة 
  .زيگوت هستند هاي اللزيگوسپورانژ و آسك هر دو محل تفكيك   :»4«گزينة 

  ) 257تا  255هاي  دانشگاهي، صفحه ي پيششناس زيست(  
--------------------------------------------  

 )محمدحسن بيگي(  » 4«گزينة  - 132

  :ها بررسي گزينه
اي از چرخـة زنـدگي خـود انـدام توليـدمثلي       ها در مرحلـه  بازيديوميست: »1«گزينة 

!) نه درون(روي  هاي جنسي خود را با تقسيم ميوز كنند و هاگ چترمانندي ايجاد مي
  .آورند وجود مي هاي گرزمانند موسوم به بازيدي به اندام

مخمرهـاي  . شناسـيم  ي مخمر ميكلسلولي را به نام  هاي تك آسكوميست: »2«گزينة 
كربنه را  2را دارند كه طي آن تركيب  تخمير پيروواتنان توانايي انجام مرحله الكلي 

شـود كـه    توليد مي 2CO تخمير الكليطي . كنند بازسازي مي را NADاحيا و 
هـاي   هـاگ  ي پرسـلولي هـا  در آسكوميسـت . شـود  منجر به ورآمـدن خميـر نـان مـي    

شـود و درون هـيچ سـاختار يـا      يافته توليد مي هاي تخصص غيرجنسي در نوك نخينه
  !اي قرار ندارند كيسه يا هر اندام ويژه

هاي متعلق به شـاخة   سيلين توسط برخي از قارچ بيوتيك پني توليد آنتي: »3«گزينة 
پس هاگ  ،ندارند ها توليدمثل جنسي اين گروه از قارچ .شود ها انجام مي دئوتروميست

  .داشت جنسي نيز نخواهند
هـا و   زنـگ  ماننـد  ،كننـد  هايي كـه در گياهـان ايجـاد بيمـاري مـي      قارچ: »4«گزينة 
توليدمثل  ها و در بعضي از آنباشند  ها مي از گروه بازيديوميست ها هستند كه سياهك

 . باشد تر از توليدمثل جنسي مي غيرجنسي شايع
  ) 258تا  254هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

--------------------------------------------  

 )محمدحسين بيگي(  » 2«گزينة  - 133

   :ها بررسي گزينه
  گياهـان تيـره   ةو تار كشند) كنندة نيتروژن تثبيت(ين باكتري ريزوبيوم ب  :»1«  گزينة
از  زيسـتي  رابطـة هـم  ) شبدر –يونجه  –بادام زميني  –سويا  -  لوبيا –نخود (واران  پروانه
 2Nباكتري ريزوبيوم در ريشة اين گياهـان سـبب تبـديل    . شود همياري ديده مي نوع

تـراكم گـاز نيتـروژن جـو كاسـته       ازشود كه طي ايـن فراينـد    ه آمونياك ميب) نيتروژن(
  .شود مي

 تواننـد  جانداران مـي  اين. ها نخستين فتوسنتزكنندگان هستند سيانوباكتري: »2«گزينة 
ها هتروتـروف   دانيد قارچ طور كه مي همان .ها گلسنگ را ايجاد كنند با قارچ زيستي در هم

  . را ندارند 2COبوده و توانايي تثبيت 
رودة انسـان و بعضـي از آغازيـان بـا لولـة گـوارش        بـا  هـا  انواعي از بـاكتري : »3«گزينة 

  .مراز دارند پلي RNAها يك نوع  پروكاريوت. زيستي دارند پستانداران هم
 ـت كه بـين گياهـان آونـدي    زيستي اس اي نوعي از روابط هم ريشه - قارچ : »4«گزينة  ا ب

از گياهان آوندي كه قـادر  . شود هاست انجام مي تر از دستة بازيديوميست قارچي كه بيش

كه اين دسته  ان به نهانزادان آوندي اشاره كردتو باشند مي مي اي ريشه -   به تشكيل قارچ
 .باشند سطحي مي  از گياهان براي توليد مثل جنسي نيازمند وجود آب

  ) 264تا  262و  217، 216هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  
  )63، صفحة 1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

--------------------------------------------  
 )95سراسري (  » 2«گزينة  - 134

هـايي كـه    نخينه. هاست ي ضخيم ساختار توليدمثلي زيگوميست زيگوسپورانژ با ديواره
  . ريزوئيد نام دارند ،كند درون نان نفوذ مي )ستقارچ زيگومي(ها،  آنتوسط 

  : ها بررسي ساير گزينه
هـا فقـط    هاسـت و دئوتروميسـت   قارچ لاي انگشـتان پـا از دئوتروميسـت   : »1« ةگزين

  . توليدمثل غيرجنسي دارند
. شـود  ها ديده مي ي فنجاني شكل در آسكوميست هاي در هم بافته نخينه: »3« ةگزين

  . كند ي رونده توليد مي ها استولون يا ساقه يستاستولونيفر از زيگوم
هاسـت و بـر روي آن    بازيديوميسـت جنسـي  بازيدي ساختار توليـدمثلي  : »4« ةگزين

 .شود هاگ غيرجنسي ايجاد نمي
  )259تا  254هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

--------------------------------------------  
 )يانمحمد رضائ(  » 3«گزينة  -135

ها بوده و در توليدمثل جنسي آن، بازيـديوم در   آمانيتاموسكاريا از گروه بازيديوميست
يـك هسـتة ديپلوئيـد از ادغـام دو هسـتة هاپلوئيـد        و زير كلاهك چتر تشكيل شده

ميـوز  . كنـد  اين هسته طي ميوز ايجاد چهار هاگ درون بازيديوم مي. شود تشكيل مي
  .همراه است ش هسته به درون و تقسيم هستهنفوذ پوشها با  اي در قارچ هسته

هاگ جنسي، نتيجة يك ميوز و سـپس چهـار تقسـيم ميتـوز      8تشكيل : »1«گزينة 
  .است

اوور، درون زيگوسپورانژ چهار نـوع هـاگ ديـده     در صورت بروز كراسينگ: »2«گزينة 
  .خواهد شد

بعـد از تشـكيل   دهـد و   هـا رخ مـي   ها، ابتدا ادغام نخينه در بازيديوميست: »4«گزينة 
 .شود ساختار بازيدي تشكيل مي ،هاي زير كلاهك آن چتر، در شكاف

  ) 259تا  255 و 250 هاي دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  
--------------------------------------------  

 )اله امرايي روح(  » 2«گزينة  - 136

ي و هم غيرجنسـي  اي نوعي قارچ بازيديوميست است كه هم توليدمثل جنس قارچ ژله
 .كند به روش جنسي توليدمثل مي عمدتاًولي دارد، 

  ) 258و  257هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  
--------------------------------------------  

 )اله امرايي روح(  » 3«گزينة  -137

  :ها بررسي ساير گزينه. شود زدن در مخمرها ديده مي جوانه
  .ها هستند و توانايي توليد آسك دارند كوميستمخمرها آس: »1«گزينة 
دهد و تا غلظـت   ساكاروميسز سرويزيه تخمير الكلي انجام مي: »4«و » 2«هاي  گزينه

 .كند درصد اتانول در محيط را تحمل مي 12
  ) 257و  256، 201، 200هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

--------------------------------------------  
 )سينا نادري(  » 4«گزينة  - 138

. هـا همـواره توليـدمثل غيرجنسـي دارنـد      دئوتروميست. است  سيليوم، دئوتروميست پني
لاي بافـت ميـوه    اما پيكر قارچ در لابه ،سليوم در سطح ميوه پرزهاي توليدمثلي قارچ پني

  .قرار دارد
  ) 255و  254، 250، 221، 220هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  
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 )سپهر حسني(  » 4«گزينة  -139

  .شود نخينه حاصل مي) چه جنسي و چه غيرجنسي(ها  از رويش هاگ
  :ها بررسي ساير گزينه

  .شوند ها روي بازيدي ايجاد مي هاي جنسي در بازيديوميست هاگ: »1«گزينة 
ها همتا در توليدمثل جنسي كه روش رايج توليدمثل  جداشدن كروموزوم: »2«گزينة 

  .شود است، ديده ميه بازيديوميست
 ،هاي حاصل ديپلوئيد نيستند ها، نخينه دقت كنيد كه پس از ادغام نخينه: »3«گزينة 

 .باشند بلكه داراي دو هستة هاپلوئيد مي
  ) 259تا  257هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

--------------------------------------------  

 )سينا نادري(  » 3«گزينة  - 140

 .دنشو ايجاد مي آن پورانژ بعد از تشكيل زيگوت و آسك و بازيدي قبل اززيگوس
  ) 259تا  255و  7هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

--------------------------------------------  

  شناسي پايه زيست
  

 )اميررضا پاشاپور يگانه(  »2«ة گزين -141

دقت . اسپوروفيت نابالغ را برعهده داردتغذية  ، سرخس و بازدانگان گامتوفيتدر خزه
مدنظر  مطلبولي اين  ،كنيد در خزه تغذية اسپوروفيت بالغ نيز با گامتوفيت است

  .سوال نيست
  :ها بررسي گزينه

  .در مورد نهاندانگان صحيح است: »4«و » 3«، »1«هاي  گزينه
توسط  توانند در گياه خزه، گامتوفيت نر و ماده جدا هستند و مي: »2«گزينة 
  .هاي حاصل از يك هاگدان تشكيل شوند هاگ

  )195و  194 ،189، 188، 185، 183هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 
  )50، صفحة 1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

--------------------------------------------  

 )وحيد مقيمي(  »3«ة گزين -142

فزايش فشار آب در داخل گيـاه، پديـدة   در صورت اشباع بودن اتمسفر از بخار آب و ا
   :ها بررسي ساير گزينه .تعريق قابل مشاهده است

زياد شدن فشار اسمزي در تاركشنده به معني كاهش ميزان آب موجود : »1«گزينة 
  . يابد با كاهش رطوبت هوا ميزان تعرق افزايش و تعريق كاهش مي. باشد در آن مي

  .ندارد ريشة گياه روزنه هوايي: »2«گزينة 
 روزنه هاي نگهبان هاي هوايي، آب وارد سلول در هنگام باز شدن روزنه: »4«گزينة 

با . شود هاي پشتي نسبت به شكمي مي تر ديواره شود و موجب انبساط بيش مي
از  نيز تعرق البته مقدار كمي. يابد زايش ميها اف افزايش تعرق، دفع آب از سطح روزنه

  .)در صورت سوال توجه كنيد» عمدتاً«به قيد . (يردگ سطح كوتيكول نيز صورت مي
  )97تا  94هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

--------------------------------------------  
 )سينا نادري(  »3«ة گزين - 143

چون وظيفة گل توليد گامتوفيت است . ترين حلقة گل يا پرچم است يا مادگي داخلي
  .ها باشد ان نداردگلي فاقد هر دوي اينامك) در حالت طبيعي(و 

  :ها بررسي ساير گزينه
  .ممكن است گلي فاقد مادگي باشد: »1«گزينة 
  .ممكن است گلي فاقد كاسبرگ باشد: »2«گزينة 
  .ترين حلقة گل كاسبرگ باشد ممكن است خارجي: »4«گزينة 

  )190، صفحة 2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

 )سينا نادري(  »4«ة گزين -144

  .ها ضروري است زني همة دانه هاي دانه براي جوانه وذ آب و اكسيژن به درون بافتنف
  :ها بررسي ساير گزينه

ها لازم  زني بسياري از دانه قرار گرفتن در معرض سرما و نور براي جوانه: »1«گزينة 
  .است

  .ها ضروري است زني بعضي دانه شكستن پوستة دانه براي جوانه: »2«گزينة 
  .درست نيست دار دانه اين گزينه در مورد همة گياهان: »3«گزينة 

  )203، صفحة 2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 
--------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »4«ة گزين -145

در كاج، دانه گرده در سال اول تشكيل تخمك وارد تخمك شـده و بـه دليـل اينكـه     
كـه تخمـك   تـا زمـاني    ،و امكان لقاح نـدارد  تخمك در سال اول تشكيل نارس است

. مانـد  در محلي از تخمك به نام اتاق دانـه گـرده بـاقي مـي     ،توانايي لقاح داشته باشد
اسـت كـه قبـل از    ) گامتوفيت ماده(كننده رويان كاج آندوسپرم  بافت هاپلوئيد تغذيه

  .شود لقاح و زماني كه دانه گرده در اتاق دانه گرده قرار دارد تشكيل مي
  :ها بررسي ساير گزينه

يعنـي هـم تخمـك    . در بازدانگان تخمك همواره داراي يك پوسته اسـت : »1«گزينة 
  .نارس و هم تخمك رسيده داراي يك پوسته هستند

دقت داشته باشيد كه سلول رويشي دانه گرده براي تشـكيل لولـه گـرده    : »2«گزينة 
زايش ابعـاد سـلول رويشـي    بلكه لوله گرده حاصل رشد ناشـي از اف ـ . شود تقسيم نمي

  .است
هايي ديپلوئيد هستند كه در تمام مدتي  هاي پوستة تخمك، سلول سلول: »3«گزينة 

  .شوند كه دانه گرده در اتاق دانه گرده حضور دارد در تخمك ديده مي
  )188، صفحة 2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

--------------------------------------------  
 )علي كرامت(  »4«ة گزين -146

خودي و  به خود(هاي فعال  هاي غيرفعال و حركت حركت: گياهان دو نوع حركت دارند
خودي  هاي خودبه هاي القايي برخلاف حركت هاي غيرفعال و حركت حركت). القايي

  .گيرند هاي بيروني صورت مي در اثر محرك
سلول  خودي و حركت واران، حركت خودبه پيچش نوك برگ گياهان تيرة پروانه

  .است) القايي(گياهي به سوي روشنايي، حركت تاكتيكي 
  :ها بررسي ساير گزينه

گاه،  ها، حركت غيرفعال و محكم شدن ساقه به تكيه پراكنده شدن هاگ: »1«گزينة 
  .است) خودي خودبه(حركت پيچشي 

ها، حركت غيرفعال و خم شدن ساقه بر اثر توليد اكسين،  باز شدن ميوه: »2«گزينة 
  .است) القايي(ت گرايشي حرك

و تا ) القايي(زا در خزه، حركت تاكتيكي  حركت آنتروزوئيد به سوي تخم: »3«گزينة 
  .است) القايي(هاي مركب، حركت تنجشي  خوردن برگ

  )126و  125هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( 
  )218و  182هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

--------------------------------------------  
 )علي كرامت(  »3«ة گزين -147

گياهان يك ساله، دوساله و برخي از گياهان چند سالة علفي قبل از مرگ تنها يك 
هاي مريستمي هستند كه  همة اين گياهان داراي سلول. كنند بار گل توليد مي

، نوك ساقه و ها در نزديكي نوك ريشه اين سلول. اند هايي كوچك و فاقد واكوئل سلول
هاي در  هاي زندة برگ هاي جانبي قرار دارند كه در نوك ساقه توسط سلول جوانه

هاي مردة كلاهك محافظت  حال تشكيل و در نزديكي نوك ريشه توسط سلول
  :ها بررسي ساير گزينه .شوند مي
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ساله از مواد غذايي ذخيره شده  گياهان دو سالة علفي و گياهان چند: »1«گزينة 
  .كنند توليد محور گل استفاده ميبراي 

گياهان چند سالة علفي و گياهان دوساله مواد غذايي مورد نياز براي : »2«گزينة 
كنند، اما در گياهان يك ساله دورة  دورة بعدي رشد خود را در ريشه ذخيره مي

  .بعدي رشد وجود ندارد و چنين نيست
هاي  فزايش حجم سلولرشد قطري در گياهان علفي اغلب در پي ا: »4«گزينة 

كه يك گياه  جاما در ريشه گياه هوي ،آيند حاصل از مريستم نخستين به وجود مي
  .گيرد دوسالة علفي است، رشد قطري در پي رشد پسين نيز صورت مي

  )48، صفحة 1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )210و  207، 205هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 
--------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »4«ة گزين - 148

ولي در  ،دانگان از يكديگر جدا هستند ها، بازدانگان و نهان گامتوفيت نر و ماده در خزه
از يكديگر جدا نيستند و هر دو در كنار هم بر روي ) زادان آوندي نهان(ها  سرخس

در هر گامتوفيت مادة . ساختاري قلبي شكل و كوچك به نام پروتال قرار دارند
زا وجود دارد كه توانايي لقاح با  ها چندين آركگن حاوي سلول تخم بازدانگان و خزه

زا و  سلول تخمنيز ) كيسة روياني(دانگان  گامتوفيت مادة نهان در .آنتروزوئيد را دارند
  :ها بررسي ساير گزينه .اي توانايي لقاح با آنتروزوئيد را دارند سلول دوهسته

هاي حاصل از  دانگان و بازدانگان در گياه ماده، تنها يكي از سلول در نهان: »1«ة گزين
هاي ميتـوزي متـوالي خـود گامتوفيـت مـاده را شـكل        ماند و با تقسيم ميوز باقي مي

  .ميرند روند و مي دهند و سه سلول ديگر تحليل مي مي
دي باعث انتقال مواد هاي غيرزندة آون دانگان و بازدانگان سلول در نهان: »2«گزينة 

اين گياهان . ها آوند وجود ندارد اما در خزه ،شوند هاي مختلف گياه مي ميان بخش
  .كنند مواد غذايي و آب را از سلولي به سلول ديگر منتقل مي

هاي نخستين موجود در نزديكي نوك  دانگان و بازدانگان مريستم در نهان: »3«گزينة 
هـا ريشـه واقعـي     شود، اما در خزه ستين گياه ميريشه با تقسيم خود موجب رشد نخ

  .وجود ندارد
  )195تا  193و  189تا  188، 185تا  180هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

  )50، صفحة 1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
--------------------------------------------  

 )خليل زماني(  »3«ة گزين -149

  :ها بررسي گزينه
  .اي، دو دسته كروموزومي كاملاً يكسان وجود دارد در سلول دوهسته: »1«گزينة 
باشد، بنـابراين داراي يـك نـوع     دانه گرده رسيده همان گامتوفيت نر مي: »2«گزينة 

  .الل است
هاي ماده كاملاً متفاوت  هاي نر با الل از آنجايي كه در گياه شبدر، بايد الل: »3«گزينة 
  .گياه جديد با گياه ماده كاملاً متفاوت است ژنوتيپ ،بنابراين. باشند

شود كه الل مشابه با  اي مي ژن خودناسازگاري مانع از تشكيل لوله گرده: »4«گزينة 
  .گياه ماده دارد

  )97دانشگاهي، صفحة  شناسي پيش زيست( )195و  193هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 
--------------------------------------------  

 )94خارج از كشور (  »1«ة گزين -150

  .درست است »ب«مورد 
  :مواردبررسي 

  .كنند هاي روياني از اندوخته غذايي آلبومن استفاده مي در رويش دانه سلول )الف

كروموزوم  n2دانه و بازدانه  هاي پارانشيم خورش در تخمك گياهان نهان سلول )ب
  .هستند) ديپلوئيد(
هاي بافت خورش تقسيم ميوز انجام  روياني يكي از سلول ي قبل از تشكيل كيسه )ج

  .روياني تشكيل شود ةداده تا كيس
 تخم كند مربوط به تقسيمات يك بخش ويژه كه رويان را به گياه مادر وصل مي )د

  .ديپلوئيد است
  )196و  194هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

--------------------------------------------  

 )بهنام يونسي(  »2«ة گزين -151

شود و اين هورمون در  مي) چه ظهور ريشه(زني  هورمون ژيبرلين باعث تحريك جوانه
  .شود ساقه، ريشه و دانه در حال نمو توليد مي

  :ها بررسي ساير گزينه
قسمت دوم اين . شود هاي در حال نمو توليد مي ژيبرلين نيز در دانه: »1«گزينة 

  .باشد به سيتوكينين مي گزينه تنها مربوط
  .هاي جانبي داشته باشد تواند اثر بازدارندگي بر جوانه اكسين هم مي: »3«گزينة 
ها را در شرايط نامساعد محيطي  اسيد و اتيلن سنتز پروتئين آبسيزيك: »4«گزينة 

ها  اسيد باعث تسهيل برداشت مكانيكي ميوه كنند، ولي آبسيزيك كنترل مي
  .شود نمي

  )221تا  219هاي  ، صفحه2اسي و آزمايشگاه شن زيست( 
--------------------------------------------  

 )محمدحسين محبوبيان(  »3«ة گزين -152

  .باشند هاي رأس ريشه برخلاف رأس ساقه مرده مي سلول
  :ها بررسي ساير گزينه

  .دهند ندرت ديوارة دوم تشكيل مي بههاي پارانشيم  سلول: »1«گزينة 
هـاي ديگـر    سلولكننده هستند و در تماس با  هاي نگهبان فتوسنتز سلول: »2«گزينة 

  .روپوست هستند
هـايي زنـده بـا توانـايي انتقـال آب       هايي مثل آوند آبكشـي، سـلول   سلول: »4«گزينة 

  .باشند مي
  )51تا  48هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

--------------------------------------------  

 )ميعاد مختاري(  »3«ة زينگ -153

  .بافت روپوستي ترشح موم را بر عهده دارد و در ريشه كوتيكول وجود ندارد
  :ها بررسي ساير گزينه

هاي نگهبان روزنه داراي هسته، كلروپلاست و ميتوكندري هسـتند   سلول: »1«گزينة 
  .باشند كه هر سه داراي اسيد نوكلئيك مي

انـد   گياهان علفي جهت انجام اسمز ايجـاد شـده  تارهاي كشنده در ريشه : »2«گزينة 
  .كه نوعي سلول از بافت روپوست هستند

در گل نيز كه  ،بافت روپوستي به غير از برگ كه نوعي اندام رويشي است: »4«گزينة 
  .شود نوعي اندام زايشي است ديده مي

  )92و  48 ،37، 36، 7هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( 
  )190، صفحة 2آزمايشگاه  شناسي و زيست(

--------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »2«ة گزين -154

هاي گياه گوشتخوار در اثر  باشد كه برگ تنجي نوعي حركت فعال مي ركت بساوشح
  .شوند بسته ميلمس 

  :ها بررسي ساير گزينه
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روني حركت هاي گياه به طرف محرك بي طي حركت تاكتيكي سلول: »1« ةگزين
  )هاي آن  نه اندام( .كنند مي
واران نوك برگ حركت پيچشي  در برخي از گياهان مانند تيره پروانه: »3« ةگزين
  .نه ساقه ،دارد
خورند نه  ها تا مي تنجي در اقاقيا و گل ابريشم، برگچه در حركت شب: »4« ةگزين
  .ها برگ

  ) 126و  125هاي ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( 
--------------------------------------------  

 )دولابي عليرضا نجف(  »3«ة گزين - 155
  .مراجعه كنيد 1شناسي و آزمايشگاه  كتاب زيست 94به صفحة 

برگ اسفنجي اشباع  هاي سلولي ميان هاي هوايي همواره با بخار آب ديواره حفره
  .هستند

  )94، صفحة 1شناسي و آزمايشگاه  زيست( 
--------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(  »3«ة گزين -156

بينيد، هاگ و گامت سرخس، از نظر شكل و اندازه به  مي 9-5طور كه در شكل  همان
  . يكديگر شباهت ندارند

  :ها بررسي ساير گزينه
آركگن در سطح . شود ها، زيگوت در محل آركگن تشكيل مي در سرخس: »1«گزينة 

  .قرار دارد زيرين گامتوفيت
شكل . (هاي در سطح پشتي برگ قرار دارند هاي هاگداني سرخس دسته: »2«گزينة 

چند رديف هاگينه . دهد ها يك هاگينه را تشكيل مي هر گروه از اين هاگدان) 4-9
  .ها وجود دارد تقريباً موازي در پشت برگ شاخه

يا ميتوز ) هاگ(كروموزومي، حاصل ميوز  nهاي  در همة گياهان،سلول: »4«گزينة 
  .هستند) گامت(

  )185و  184هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 
--------------------------------------------  

 )محمدمهدي روزبهاني(  »4«ة گزين - 157

  :ها گزينهبررسي 
  .).ت گياه نيستاپيدرم جزء پوس(رود  در پي رشد قطري، اپيدرم تحليل مي :»1«گزينة 
  .براي سلول همراه صحيح نيست :»2«گزينة 
  .گيرد اين موضوع در مرحله سوم صورت مي :»3«گزينة 
صورت سوال، گياهان چوبي است كه همگي چند ساله هستند و  منظور :»4«گزينة 
  .ها ضخامت چوب پسين بيشتر از ضخامت آبكش پسين است در آن

  )211و  210 ،205 هاي ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 
  )51و  50هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

--------------------------------------------  
 )ميعاد مختاري(  »2«ة گزين -158

 عناصر آونـدي ) 2تراكئيد ) 1: اند از هاي تشكيل دهندة بافت هادي عبارت سلول
  .شيسلول پارانشيم آبك) 5سلول همراه ) 4سلول غربالي ) 3

ها تراكئيد و عناصر آوندي به علت چوبي بـودن در اسـتحكام گيـاه     در بين اين سلول
  :ها بررسي ساير گزينه .نقش دارند كه هيچ كدام پروتوپلاسم زنده ندارند

اند و فاقد ليگنين در ديـواره   همراه و پارانشيم آبكشي زنده ،سلول غربالي: »1«گزينة 
  .خود هستند

  .شود دار يافت مي دي تنها در گياهان گلعناصر آون: »3«گزينة 
هـا   هـاي آن  اند يـا انـدامك   فاقد هسته و اندامك هادي آبكشيهاي  سلول: »4«گزينة 

  .تغيير پيدا كرده است
  )51تا  49هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 )محمدحسن بيگي(  »2«ة گزين - 159

اسيد اسـت كـه جـزء     زيكآبسي ،زني دارد هورموني كه نقش مخالف ژيبرلين در جوانه
) اسـيد  اتـيلن و آبسـيزيك  (هـاي رشـد    بازدارنـده . آيـد  هاي رشد به شمار مي بازدارنده
پيـري، ريـزش   : كنند كه به مراحل انتهايي نمو گيـاه ماننـد   هايي را كنترل مي فرايند

همچنين ايـن  . اختصاص دارند) ها ها و رسيدگي ميوه پلاسموليز گل(برگ، پژمردگي 
شــرايط نامســاعد محيطــي، ســرعت رشــد، ســنتز پــروتئين ميــزان   هــا در هورمــون

mRNA كنند ها را كنترل مي سلول و انتقال يون.  
ها در هنگام تنش  ها و حفظ جذب آب از ريشه اسيد، با بستن روزنه هورمون آبسيزيك
پـس در  (. شـود  هـا مـي   اين هورمون باعث خفتگي دانه و جوانه. كند خشكي عمل مي

  .)تجزيه مواد شيميايي عامل خفتگي نقش ندارد
  )221و  220هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

--------------------------------------------  
 )محمد رضائيان(  »4«ة گزين - 160

ها فاقد تاژك هستند و  دار است كه سلول جنسي نر آن لولة گرده مختص گياهان دانه
  .شود هاي گياهان فاقد دانه ديده مي ر سلولسانتريول فقط د

  :ها بررسي ساير گزينه
ها در سطح پشتي برگ شـاخه قـرار دارنـد،     زاد آوندي، كه هاگينه در گياهان نهان) 1

در چرخـه زنـدگي گياهـان ادغـام     . كنـد  ها گامتوفيت پروتال را ايجاد مي ميتوز هاگ
  .دهد ها رخ نمي هاگ

هـاي   شوند و فقط روي گامتوفيت س گامتوفيت توليد ميها در رأ ها، گامت در خزه) 2
  .شود ماده، اسپوروفيت تشكيل مي

را  (n)بازدانگـان آندوسـپرم   . دار هستند هاي نر و ماده،مختص گياهان دانه هاگ) 3
را بعـد از لقـاح تشـكيل    ) 2nيـا   3n(قبل از لقـاح و نهانـدانگان آلبـومن يـا لپـه      

   .دهند مي
  )195و  194، 188، 185تا  182 ،130، 129 هاي ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

--------------------------------------------  

  دانشگاهي فيزيك پيش
  

 )زاده عبداالله فقه(  » 2«گزينة  -161

  .ر مثبت استهسته داراي چگالي بسيار بالا با با
 )189ة ، صفحدانشگاهي پيشفيزيك (  

--------------------------------------------  

 )حامد شاهداني(  » 4«گزينة  -162

هـاي هسـته    از نيروي رانشي كولني بين پروتـون  هاي هسته پروتوننيروي گرانشي ميان 
  .است اي شود، نيروي هسته تر است و نيرويي كه سبب پايداري هسته مي بسيار كم

 )192و  191هاي  ه، صفحدانشگاهي پيشفيزيك (  
--------------------------------------------  

 )مهرداد مرداني(  » 2«گزينة  - 163

دهند تا  اي را احاطه كرده است معمولاً تحت فشار زياد قرار مي آبي كه سوخت هسته
اي  افت هسـته آبي كه بر اثر واكنش شـك . بدون جوشيدن به دماهاي خيلي زياد برسد

شـود كـه بـا توليـد بخـار،       گرم شده است، به دستگاهي با فشار آب كمتر منتقل مـي 
رو از دو دسـتگاه آب بـه طـور     اندازد؛ از ايـن  ميتوربين و ژنراتور الكتريسيته را به كار 

  . شود تا مواد پرتوزا وارد توربين نشود جداگانه استفاده مي
 )207و  206هاي  ه، صفحدانشگاهي پيشفيزيك (  
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 )مهرداد مرداني(  » 3«گزينة  -164
  : نويسيم ابتدا معادلة واپاشي را به صورت زير مي

A
ZX e Y    237 4 0

92 2 12 3  
  . يندهاي واپاشي اصول پايستگي زير برقرار استادانيم در تمام فر از سوي ديگر مي

  . مجموع عددهاي اتمي در دو طرف معادلة واپاشي يكسان است) 1
  . اي جرمي در دو طرف معادلة واپاشي يكسان استمجموع عدده) 2

  : با استفاده از اين اصول داريم
237 8 229
92 4 3 91

A A

Z Z

    
      

  

 )199تا  197هاي  ه، صفحدانشگاهي پيشفيزيك (  
--------------------------------------------  

 )حامد شاهداني(  » 4«گزينة  -165

n n
M M M

M n    0 0 0 382 2
  

tساعت
n T

T T
    1

1 1 2
2 2

243 8  

 )201و  200هاي  ه، صفحدانشگاهي پيشفيزيك (  
--------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  » 3«گزينة  -166

0 02
A B

M M  

A B(T ) (T )1 1
2 2

2  

Bn  4  
A Bt t  

1 1
2 2

A A B Bn (T ) n (T )  

1 1
2 2

2 4A B Bn (T ) (T )   

2 4 2A An n    
n

n
M

M M M  0 0 2
2

  

A Bn n
A B A BM M M ( M )   0 02 2 2 2  
An A

A B
B

M
M M

M
   2 4 32 8  

 )201و  200هاي  ه، صفحدانشگاهي پيشفيزيك (  
--------------------------------------------  

 )نژادي محمدرضا حسين(  »  1«گزينة  -167
. گرم برسـد  1000گرم به  4000كشد تا جرم مادة پرتوزا از  روز طول مي هشت شبانه

1يعني
گـرم بـه    4000روز بـراي نصـف شـدن آن از     شبانه 4مقدار اوليه شود پس  4
  . شود روز مي شبانه 4عمر  گرم لازم است و نيمه 2000

m شـــبانه روز g,t n n
m g

 
   


1000 8 4 2 240000

  

 شـــبانه روز

t
n

T

T
t



 


1
2 418

2
  

t

T t t

m m      
1 1 1
2 34 40 2 4000 500 2 2 2  

1روز  شبانه 13 124
t

t     

 شـــبانه روز

 شـــبانه روز

t
m g ,TT

m m
t

 

  


4000 40 11
2220 28  

m / g    
4000 4000 4000 31 2528 7 1282

42

  

 )201و  200هاي  ه، صفحدانشگاهي پيشفيزيك (  
--------------------------------------------  

 )فرد خسرو ارغواني(  » 2«گزينة  - 168

92 4 10m / kg   
2 9 8 2 72 4 10 3 10 2 4 9 10E mc / ( ) / J         

191هر الكترون ولت برابر 6 10/ J باشد مي .  
7 26 21

19
2 4 9 10 13 5 10 1 35 10
1 6 10
/

E / eV / MeV
/ 
 

    


  

 )195و  194هاي  ه، صفحدانشگاهي پيشفيزيك (  
--------------------------------------------  

 )مهدي براتي(  » 2« گزينة -169

/
m m / u    

27 9 0 03930   

P n xm Z M N M M / u       0 03  
2 1 0072 2 1 0086 0 03x/ u / u M / u       

xM / u  4 0016  
 )196تا  194هاي  ه، صفحدانشگاهي پيشفيزيك (  

--------------------------------------------  
 )اسماعيل امارم(  » 2«گزينة  -170

  : كنيم ژي حاصل از سوختن بنزين را محاسبه ميابتدا انر
60 9 2000 1800 1 8 10kg

m .V / ( ) Lit kg / g
Lit

        

6 4 101 8 10 5 10 9 10E / J       
8 103 102 6

16
9 10 10 0 001
9 10

m
c

sE mc m kg / g
 


    


  

 )194ة ، صفحدانشگاهي پيشفيزيك (  
--------------------------------------------  

  3فيزيك 
  

 )ساسان خيري(  » 3«گزينة  - 171

چرخـد و   هـا مـي   اند و آهنربـاي الكتريكـي در آن   ها ساكن پيچههاي صنعتي  در مولد
  .شود جريان متناوب توليد مي

 )128، صفحة 3فيزيك (  
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 )سيد جلال ميري(  » 3«گزينة  -172

.

B B

B = °

مر�ز

حلقه

  
در وسـط دو سـيم ميـدان    . باشـد  ميدان مغناطيسي بين دو سيم مطابق شكل بـالا مـي  

B)0مغناطيسي صفر است  )T   هـا حركـت كنـيم ميـدان      چه به سمت سـيم و هر

با حركت دادن حلقه به سمت بالا يا پايين چون شار عبوري  .يابد مغناطيسي افزايش مي

با حركت حلقه به . شود ي در حلقه ايجاد نمييكند بنابراين جريان القا از حلقه تغيير نمي

)سو  سمت راست ميدان برايند درون ) لنـز  طبـق قـانون  در نتيجـه  . يابـد  يش ميافزا 

)سو  ميدان القايي حلقه برون ) شود و جهت جريان القايي پادساعتگرد مي.  
 )117، صفحة 3فيزيك (  

--------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  » 4«گزينة  -173

اي است كـه   سيملوله به گونهربا از سيملوله، جهت جريان القايي در  با دور شدن آهن
هاي مغناطيسي در سيملوله مطـابق شـكل    بايد با تغيير شار مخالفت كند؛ پس قطب

  .ربا گردد شود تا مانع از دور شدن آهن زير مي

BA

N S

N S

  
اي  به گونـه  در حلقه جهت جريان. خواهد بود Aبه  Bبنابراين جريان سيملوله از 

خواهـد   2 در جهـت بنابراين جهت جريان القـايي  . ربا را دفع كند خواهد بود كه آهن
  .بود

N S

(2)  
 )117، صفحة 3فيزيك (  

--------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(    »2« ةزينگ -174
ا عامـل  اي است كه ب هنگام ورود طبق قانون لنز جهت جريان القايي در حلقه به گونه

شده تا از Nكند لذا رخي از حلقه كه مقابل آهنربا است قطب تغيير شار مخالفت مي
ورود آن جلوگيري كند و بنابراين طبق قاعدة دست راست، جهـت جريـان در جهـت    

شده تا از تبديل Nدر هنگام خروج آهنربا، رخ پاييني حلقه به قطب. خواهد بود) 1(
دور شدن آهنربا جلوگيري كند و بنابراين طبق قاعدة دسـت راسـت، جهـت جريـان     

  .خواهد بود) 2(القايي در جهت 
 )122و  117هاي  ، صفحه3فيزيك (  

  )ساسان خيري(  »  1«گزينة  - 175

| | | N | | | | ( ) | V
t t

    
         

  
11 3 83 1 43 1 2 2  

 )113و  112هاي  ، صفحه3فيزيك (  

--------------------------------------------  

 )ساسان خيري(  » 2«گزينة  -176

dزمان برابر  –شيب نمودار شار 

dt

 است.  

d
N

dt


    

شيب نمودار مثبت است و از يك مقدار بيشينه رفته رفتـه كـاهش    t1تا  0از زمان 

  .به صفر برسد t1در زمان  يابد تا مي

d تا 0(
(t

dt


  0 0 1  

از صفر تا يك مقدار بيشـينه   بزرگي آن شيب نمودار منفي است و t2تا t1از زمان 

  .يابد افزايش مي

t d تا 1(
(t

dt


  0 0 2  

 )116تا  112هاي  ، صفحه3فيزيك (  

--------------------------------------------  

 )فرد خسرو ارغواني(  »  1«گزينة  -177

0 004 6 0 024V IR / / V     
0B

V | | NA cos
t

 
    


  

3 224 10 400 2 10 1B
( )

T

      


  

B T

t s

  


33 10  

 )115تا  111هاي  ، صفحه3فيزيك (  

--------------------------------------------  

 )ساسان خيري(  » 2«گزينة  -178

NA
BA I   0 

  

A r ( ) m       2 2 2 4 23 5 10 75 10  

Wb
/

        
4500 75 107 512 10 4 9 100 2  

 )121و  112، 111هاي  ، صفحه3فيزيك (  

BT BT 

 Bالقايي 
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 )بهادر كامران(  » 2«گزينة  - 179

25 251 1 2 2 41000 0 1 100
I I ( I)

| | | L | ( I) I AL t /

  
        


  

2I A   
 )122تا  120هاي  ، صفحه3فيزيك (  

--------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  » 4«گزينة  - 180

d
N (t t ) t t

dt


            2 22 2 2 2  

dدهد كه  زماني رخ مي  )بزرگي( ، كمترين مقداربا توجه به معادلة 

dt

  صفر

  .شود
d

t t s
dt


      0 2 2 0 1  

1 1 1 3 6 43 21 1 2 1 1 21 3 3 3 3( ) ( ) ( ) Wb(t s)
 

          

 )115تا  112هاي  ، صفحه3فيزيك (  

--------------------------------------------  

 )امارماسماعيل (  »  1«گزينة  -181

0چون طول القاگر  Lبرابر شده مطابق رابطة  /8
R

A


 مقاومت القاگر نيز ،

/0   .شود برابر مي 8
1 12 2

0 2 1 2 2 2 1 2I U LI L( )
R / R / R / R

  
    


  اوليه: 

I
/ R / R R

K N A K ( / N) A K N A
L / / L

/

     


        

0 8 0 2
2 2 20 80 0 00 8 0 80 8  

  ثانويه: 

L I / L( )U R ( / ) / /
U LI L ( )

/ R

  
     


 

1 12 20 8 14422 2 1 2 0 8 1 1521 1 1252 2
2 2 1 2

  

 )124تا  120هاي  ، صفحه3فيزيك (  

--------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  » 4«گزينة  - 182

I 1 I2 = A4+ I = °

A4

  
بنابراين جريـاني وارد  . نهايت است مقاومت خازن شارژ شده در مقابل عبور جريان بي

  .شود شاخة خازن نمي

U LI ( ) J    
1 1 1 82 242 2 100 100  

 )124و  123هاي  ، صفحه3فيزيك (  

 )اميررضا صدريكتا(  »  1«گزينة  - 183

  18 31 6: I A
R req


  


  قبل از بسته شدن كليد

  1 921 12 2U LI L    

  18 9
2 4 2: I A

R req


  

 
  بعد از بسته شدن كليد

  1 812222 2 2 16
I

U ( L( ) ) L     

  
9

16 9 81 2
81 2 81 92
16

LU

U L


  


   

  )124و  123هاي  ، صفحه3فيزيك (   

--------------------------------------------  

 )سعيد منبري(  » 3«گزينة  - 184

شود و طبق  نصف مي مقطع آن مساحت ،چون حجم ثابت است با دو برابر شدن طول

Rرابطة 
A

 
  برابـر شـدن مقاومـت،     4از طرفي با . شود برابر مي 4مقاومت آن

Vاست، طبق رابطة چون اختلاف پتانسيل ثابت  IR 1، جريان
با دو . شود مي 4

 Aو بـا سـطح مقطـع     برابر شدن طول سيم، وقتي سيملوله را در همان طـول  
  :داريمهمچنين . شود برابر مي 2ها  پيچيم، تعداد حلقه مي

K N A
L NK N A

L ( )
L NK N A




    


20 22 22 20 421 10 1






  

1 22 21 1 12 2 22 2 2 2 412 4 421 1 11 12

L IU L I
U LI ( ) ( )

U L IL I
         

 )124تا  120هاي  ، صفحه3فيزيك (  

--------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  » 3«گزينة  -185

  :كنيم ابتدا به كمك نمودار داده شده دورة تناوب را حساب مي
4 2 1 3

2 6 6 3 2 4
T T T

T s T s       

 ةنيـروي محرك ـ  بزرگـي  شـود،  ي كه براي دومين بار شار مغناطيسي صفر مـي هنگام
  .گردد القايي براي دومين بار بيشينه مي

3
3 3 3 94
4 4 4 16

T sT
t t s


       

 )127تا  125هاي  ، صفحه3فيزيك (  

I A 21 

22I A 
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 )مهدي براتي(  » 4«گزينة  - 186

NBAmax    

N , B G T , f      4100 200 200 10 2  

A cm m , Vmax
    2 4 240 40 10 4  

fmax
          4 44 100 200 10 40 10 2  

f Hz 


250  

 )127تا  125هاي  ، صفحه3فيزيك (  

--------------------------------------------  

 )فرشيد رسولي(  » 2«گزينة  -187

B / T , A cm m      3 4 2 4 210 10 0 1 20 20 10  
T

T / s ,
T /

 
     

3 3 2 20 014 400 0 01  

N  1250  
NBAmax    

/max /

     
241250 0 1 20 10 0 01  

Vmax
    1500 10 50  

 )127تا  125هاي  ، صفحه3فيزيك (  

--------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  » 3«گزينة  - 188

cos t
cos( t)max max

sin( t)max sin t
max


       

        

  

sin t cos t
( ) ( )

max max

      
 

2 2 1 2 2 1  

( )
max max

 
    

 
1 2 22 19 3  

 )128تا  125هاي  ، صفحه3فيزيك (  

--------------------------------------------  

 )محمد اسدي(  »  1«گزينة  -189

به سـمت راسـت، شـار مغناطيسـي عبـوري از حلقـه افـزايش         ABبا حركت سيم 

رون صـفحه  يابد پس ميدان مغناطيسي القايي خلاف ميدان اوليه و بـه سـمت بي ـ   مي

  .است

V
→

B
→

I
القا�


{القا�
  

I
القا�


εالقا� =1/5V(معادل (باتري

  

=0/5

ε=10/5V
r Ω =4

ε =1/5V

r Ω


القا�

`V

/ /
I A

R r /

 
  
  

10 5 1 5 24 0 5  

V rI / / V / V       10 5 0 5 2 9 5  
 )115تا  112هاي  ، صفحه3فيزيك (  

--------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  » 3«گزينة  -190

1برابر و ولتـاژ   5چون دو مولد مشابه هستند پس در هر يك جريان 
. شـده اسـت   5

  :بنابراين در هر كدام داريم
ــه ورودي  خروجي    ثانويـ
ــه خروجي     ورودي اولي

V N I

V N I
  

1
5  

I اول مولد دوم مولد
I

I25
5

  
زيرا نسبت جريان خروجي از مولد دوم به جريان خروجـي  . صحيح نيست» 3«گزينة 

  .خواهد بود 5از مولد اول مطابق شكل بالا 
 )129، صفحة 3فيزيك (  

--------------------------------------------  

  2و  1ك فيزي
  

 )مهدي براتي(  » 2«گزينة  -191
  .نياز به ماده وجود ندارد گرمايي فقط در روش تابش) الف
كه مربوط به انتقال گرما به  ثير جنس محيط پرداخته استأبه ت» ب«در مورد ) ب

  .روش رسانش است
  .گيرد صورت مي) مايع و گاز( ها شارهرفت فقط در مروش ه) ج

 )149 تا 144 هاي ه، صفح2فيزيك (  

--------------------------------------------  

 )مهدي براتي(   »2«گزينة  -192
  .يابد با افزايش دما و سطح آزاد مايع، تبخير سطحي افزايش مي

  .يابد با افزايش فشار، تبخير سطحي كاهش مي
  .دهد تبخير سطحي در هر دمايي رخ مي: تذكر

 )133و  132 هاي ه، صفح2فيزيك (  

BV القـــايي / / V      210 10 0 5 30 1 5
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  16:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغاختصاصي        ارديبهشت 13آزمون  - »7«پروژة         
    

   )سعيد منبري(  » 3«گزينة  -193

  :برابر است با) دماي مطلق(دماي اولية جسم برحسب كلوين 
  273 23 273 2501 1T K         

150اگر دماي جسم را  C  آن برابر است با جديدافزايش دهيم دماي مطلق:  
  150 250 150 4002 1T T K       

برابر افزايش دما برحسب يكاي درجة  دانيم كه افزايش دما برحسب يكاي كلوين مي(
)150است سلسيوس K K      

  :جسم برابر است با مطلق درصد تغييرات دماي
T T

%
T

 
      

400 250 1502 1 100 100 100 60250 2501
  درصد تغييرات دما

 )120و  119 هاي ه، صفح2فيزيك (  

--------------------------------------------  

   )زاده بمهدي ميرا(  » 2«گزينة  -194

  270 20 250 C       

  L
L L

L


     1 1

   

  L L
/

L L

      5 ــيرات ــد تغيـ 1 درصـ 2 10 250 100
1 1

   

/ %   33 10 100 0 3  
 )138و  137 هاي ه، صفح2فيزيك (  

--------------------------------------------  

   )سعيد منبري(  » 2«گزينة  - 195

2

100

A(cm  )2

( C)θ

A2 I

200A1

  
  :وان نوشتت طبق رابطة تغيير سطح مي

  1 22 1A A ( )     
  204 200 1 2 100( )      

  141 02 1 200 10/
K

        

142يعني  2ضريب انبساط سطحي همان  10
K

 است.  
 )140و  139 هاي ه، صفح2فيزيك (  

--------------------------------------------  

 )سعيد منبري(  » 3«گزينة  -196

r

  
را پيـدا   فلزيابتدا با استفاده از رابطة انبساط طولي، ضريب انبساط طولي اين صفحة 

  :آيد دست مي درصد افزايش قطر طبق اين فرمول به. كنيم مي

  1 1
d

d d
d


       

  
20 18 1050 20 18 10 50 50

/C
/

          

18 1 1
100 50 100     

  18 2 1636 104100 10 C
     


   

 فلـزي ايـن صـفحة    نسبت مساحت جديد به مساحت اوليـه دست آوردن  حالا براي به
   :توان نوشت مي

  621 2 1 2 36 10 1002 1 1
A

A A ( ) ( )
A

           

  2 1 0 0072 1 0072
1

A
( / ) /

A
      

 )140تا  137 هاي ه، صفح2فيزيك (  

--------------------------------------------  

 )سياوش فارسي(  »  1«گزينة  - 197
شويم كه گرماي داده شده به دو جسـم بـا    متوجه مي Qبرحسب  با توجه به نمودار 

  :بنابراين داريم. هم برابر است

  Q m ca a a a
Q m cb b b b


  


   

  3 21 1 11 1 2 22 1 1 1
c ( ) ca b c cb ac ( ) cb a

   
        

   
   

 )124تا  122 هاي ه، صفح2فيزيك (  

----------------------------------------------  

 )مهدي براتي(  » 4«گزينة  -198
  :برابر است ،كند دريافت مي 2mدهد با گرمايي كه  از دست مي 1mبزرگي گرمايي كه 

  1 1 2 21 2Q Q (m c ) m cm m         

  (m c ( )) m c ( )        50 70 50 201 2   

  31
22

m

m
    

 )125تا  122 هاي ه، صفح2فيزيك (  

----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  » 4«گزينة  - 199
1گيرد، اما چون  دهد و آب گرما مي جا جسم گرما از دست مي در اين

گرمـا بـه محـيط     5

4شود،  مي اطراف داده
  :توان نوشت بنابراين مي. از گرماي جسم به آب داده خواهد شد 5

  
J

m c
C

C



  

2101 1 جسم   0  
901

                   

802
آب30 2

4 22 0

m g

C

J
c /

g. C



  



   

  4 40 02 1 2 2 2 1 1 15 5Q Q m c ( ) m c ( )e e             

A  2042  
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  480 4 2 30 210 90 05/ ( ) ( )e e            

  8 42 30 8 21 90( ) ( )e e            
  2 30 90( )e e        

  2 60 90 3 150 50 Ce e e e              
 )125تا  122 هاي ه، صفح2فيزيك (  

----------------------------------------------  

   )نژادي محمدرضا حسين(  » 3«گزينة  - 200

Q آب آب             mc c c     1 60 601   

10آب   C  آبC Cيخ 00 Cيخ00 010   
  Q mc mL mcf    ــخ    2 آب ي

  
c

c c c        2 آب 10 2 80 2 10   2 آب آب                         آب190

  :توان اجاق برقي ثابت است؛ بنابراين

  Q Q
P P

t t
  1 21 2 1 2

  

دقيقه  
cQ t t

t /
cQ t

    
190 2 آب 2 9 560 1 آب3 1

   

 )129و  128، 124تا  122 هاي ه، صفح2فيزيك (  

----------------------------------------------  

   )مصطفي كياني(  » 3«گزينة  - 201

Cكه ظرفيت گرمايي برابر  با استفاده از رابطة دماي تعادل و با توجه به اين mc  ،است
كه مـاده   براي حالتيدقت كنيد، رابطة زير، . آوريم دست مي صورت زير دماي تعادل را به به

  .رود تغيير حالت بدهد به كار نمي

  
J

m c , Cm c m c C
Jm c m c m g,c / , C

g. C

        
     



90 1141 1 11 1 1 2 2 2
1 1 2 2 90 4 2 102 2 2

   

  90 114 90 4 2 10 114 42 156 3090 90 4 2 1 4 2 5 2
/

C
/ / /

    
         

  
   

 )125و  124 هاي ه، صفح2فيزيك (  

----------------------------------------------  

   )مهدي براتي(  » 3«گزينة  - 202

  :قدر گرما لازم است ز يخ، چهكنيم كه براي آب شدن نيمي ا ابتدا محاسبه مي

  
m

Q m c Lf     
ــخ  ي

ــخ ــخ ي ــخ ي    2 ي

  ( ( )) J       2 2100 0 10 1 336000 378000   
10كيلوگرم آب  mاين گرما بايد توسط  C سلسـيوس    و تبديل آن به آب صفر درجة

  :تأمين شود و آب اين گرما را از دست بدهد
  Q m c m ( )       378000 4200 0    آب آب آب     10

  39 9 10m kg g      
 )129و  128، 125، 124 هاي ه، صفح2فيزيك (  

 )مهدي براتي(  » 4«گزينة  - 203
  240 150 901( ) C       

  Q m c ( )

Q m c ( )


  


1 1 1 1
2 2 2 2

   

  Q m
( ) C

Q m ( )
          


1 90 60 2402 12 3 1 2

   

  T
C T K

 
     

2731 1180 4531 1   

 )124تا  122و  120 يها ه، صفح2فيزيك (  

----------------------------------------------  

 )مهدي براتي(  » 4«گزينة  - 204

1با توجه به ثابت بودن حجم استوانه، وقتي طول آن 
برابر شود، مساحت سطح مقطع  3

Q  .شود برابر مي 3آن  kA A
H H

t L L


      

  H A L

H A L
     

3 12 2 1 9111 1 2
3

   

 )147تا  144 هاي ه، صفح2فيزيك (  

----------------------------------------------  

 )اسماعيل امارم(  » 3«گزينة  -205

kAt  : پس داريم .شود ذوب يخ مي  گرماي حاصل صرف
Q mLf L


   

2
2
R

A ( ) دما ثابت است ، زمان و طول و اختلاف.  

  m k R m k R

m mk R k R

 
   

 

2 2 11 1 1 1
2 2 122 2 3 42 2

   

 )147تا  144 هاي ه، صفح2فيزيك (  

----------------------------------------------  

 )فرد خسرو ارغواني(  » 3«گزينة  - 206

  :با برابر است ،كند ها انتقال پيدا مي يك از ميله گرمايي كه از طريق هر

  101 1 2 11 2 1 2
k At( ) k At( )

Q Q
L L

    
     

  0 6 25 10 0 08 25 362 520 60
/ ( ) / ( )

/ C
          

 )147تا  144 هاي ه، صفح2فيزيك (  
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   )امير اوسطي(  » 2«گزينة  -207

  :براساس قانون گازها داريم

  2 2731 1 2 2 1 2 2 2 11 2
2731 2 1 2 1 1 1

P V P V P P P TV V

T T T T P T

 
     

 
   

  P

P
  21 2

1
   

  )158تا  152 هاي ه، صفح2فيزيك (  
----------------------------------------------  

   )بهادر كامران(  » 4«گزينة  - 208

3Vبق رابطة ط a  باK  3برابر شدن ابعاد ظرف حجم آنK شود برابر مي.  

  P V P V P VT T
P V P V

T T P V K


     

11 1 2 2 2 11 2 1 1 2 2 31 2 1 2
   

P P
K

 
1

2 13  

2Aطبق رابطة  a  باK   2هـر وجـه    مسـاحت  ،برابر شدن ابعـاد مكعـبK   برابـر

F  :بنابراين براي نيرو داريم ،شود مي PA   

  1 1 22 2 2
321 1 1

F P A
K

F P A K
        

  1 1 22 K
K

      

 )154تا  152 هاي ه، صفح2فيزيك (  

----------------------------------------------  

   )فرشيد رسولي(  » 4«گزينة  -209

. كنـد  چنين در اين فرايند جرم گاز نيز تغيير نمي هم حجم گاز درون كپسول ثابت است و

   .كند نتيجه چگالي گاز نيز ثابت مانده و تغيير نمي در
 )154تا  152 هاي ه، صفح2فيزيك (  

----------------------------------------------  

   )بهادر كامران(  » 2«گزينة  - 210

0P جيــوهو در حالت دوم  0Pفشار هواي محبوس برابر  1در حالت  P باشد مي.  

  751 0P P cmHg    

  P P P cmHg    75 5 2 جيــوه70 0   

  P V P V V V V Ah h

T T V Ah h
      

75 701 1 2 2 1 2 2 2 2
1 11 2 1 1 1

   

 
75 15
70 14  

 )154تا  152 هاي ه، صفح2فيزيك (  

  دانشگاهي شيمي پيش  
  
  )اميرحسين معروفي(  » 2«گزينة  -211

اين دو دانشمند براي ساختن باتري، از همـان فلزهـايي اسـتفاده كردنـد كـه حـدود       
پس نخسـتين بـار   . سال پيش، ايرانيان براي ساختن باتري به كار برده بودند 2000

  .نيان باتري را اختراع كردندايرا
  )96تا  92هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

--------------------------------------------  
 )امير قاسمي(    »4«گزينة  -212

  .سلول گالواني ساخت 6توان  هاي داده شده ميE0توجه بهبا 
)هـا   نقره، كاتيون - ني رويدر سلول گالوا )  سـمت كاتـد    بـه

( ) ها  و آنيون( )  به سمت آند( ) روند مي.  
از آهـن   تر پايينچون مس و نقره هر دو در سري الكتروشيميايي 

مقابل آهن، نقش كاتد را دارند؛ پـس جهـت    قرار دارند، هر دو در
  .كند در مدار بيروني تغيير نمي ها جريان الكترون

  :آهن خواهد بود -سلول روي  E0هاي ساخته شده  ممكن بين سلول E0ترين  كم
0 0 0 44 0 76 0 32E E ( / ) ( / ) / V         ند آ ــد    Eسلول كات

  )103تا  99هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  
 ----------------------------------------------  

 )حميد ذبحي(    »1«گزينة  - 213

مبادلـه   هـاي  توان تعداد الكترون با تقسيم بار الكتريكي مبادله شده بر بار الكترون مي
   :دست آورد شده را به

19
19264

1 6 10/ 
 



#½k #¾²jIL¶#Â§ÄoT§²H#nIM
·»oT§²H#nIM

  ترونتعداد الك}

/ e  231 204   تعداد الكترون10

mole molCu
?gCu / e

/ e mole


   

 

1 1231 204 10 236 02 10 2
   

gCu
/ gCu

molCu
 

64 6 41  

mole molAg
?gAg / e

/ e mole


   

 

1 1231 204 10 236 02 10 1
   

gAg
/ gAg

molAg
 

108 21 61  

  / / / g  21 6 6 4 15   تغيير جرم2
  )102تا  99هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

  )22 تا 18هاي  ، صفحه3شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )زاده نوري  علي(  » 3«گزينة  -214
تـرين عـدد    تـرين و بـيش   كـم  Fصحيح است امـا در مـورد    Iو  Cl ،Brبراي 

  :ها بررسي ساير گزينه. و صفر است 1اكسايش 
بدهـد بايـد در گـروه     AH3كه با هيدروژن تركيبي بـه فرمـول    Aنافلز : »1«گزينة 

  . دارد 5بالاترين درجة اكسايش عدد اكسايش  با كسيد خوداين عنصر در ا. باشد 15
Agپروپانال آلدهيد و استون كتون است و آلدهيـد در واكـنش بـا    : »2«گزينة  O2 

  . دهد اي مي تشكيل آينة نقره

ريالو� ۱مس

آنهد كاتد

ريالو� ۲نهقره
ريالو� ۳آهن
آهن ۴مس
آهن ۵نهقره
مس ۶نهقره
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 6رسد يعنـي   مي 4به  2در سوختن متانول از  كربن عدد اكسايش: »4«گزينة 

  . شود واحد زياد مي

  
CH OH O CO H O  

 

  

3 2 2 2

2 6 4
   

  )97تا  95هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  
--------------------------------------------  

  )محمد پارسا فراهاني(  » 2«گزينة  -215
  : ها بررسي گزينه

 pHمـولار شـده و    1بيشـتر از   H، غلظـت  Hزمان و با توليـد   به مرور) 1
  . شود محلول منفي مي

2 (HF  مولار آن،  1اسيد قوي نيست و برخلاف ساير هيدروهاليك اسيدها، محلول

  . رساند مولار نمي 1را به  Hغلظت 
متيل سرخ در محلول اسيدي، قرمز . سلول اسيدي است محلول الكتروليت اين نيم) 3

  . رنگ است
 . ماند جرم تيغة پلاتيني همواره ثابت مي) 4

  )102و  101، 73، 67، 66هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  
--------------------------------------------  

 )مجتبي اسدزاده(    »3«گزينة  -216

سـلول گـالواني     )آنـد (قطب منفـي   Aو آهن،  Aنادرست؛ در تماس : »1«گزينة 
  .است

بر روي آن انجام خواهد  O2كاتد است ولي كاهش  Bنادرست؛ فلز : »2«گزينة 

O  .شد (g) H O(l) e OH (aq)   2 4 42 2   
  .كند را ايفا مي )قطب منفي( نقش آند Znنادرست؛ در آهن سفيد، : »4«گزينة 

  )109تا  107 و 102تا  99 هاي ، صفحهدانشگاهي پيششيمي ( 
---------------------------------------------- 

  )سيد سحاب اعرابي(  » 2«گزينة  -217

دار مثـل نيتـرات و سـولفات در فراينـد      هاي چند اتمي اكسـيژن  و آنيون F  آنيون
. يابـد  شوند و آب در آنـد اكسـايش مـي    برقكافت در آند براي اكسايش مغلوب آب مي

 ـ   در كاتد نيز هر چه نـيم ) »3«نادرستي گزينة ( راي كـاتيون داراي  واكـنش كاهشـي ب

E0 تر است تري در سري الكتروشيميايي باشد براي كاهش يافتن ارجح بيش.  

  .شود يابد و فلز نقره توليد مي كاهش مي Ag: »1«گزينة 

Ni: »2«گزينة  2 شود يابد و فلز نيكل توليد مي كاهش مي.  

Cu: »4«گزينة  2 شود يابد و فلز مس توليد مي كاهش مي.  
  )119و  118، 112، 111هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

--------------------------------------------  

  )اله عليزاده روح(  » 4«گزينة  - 218
ق و محلـول غلـيظ را بـه    كلريد در سه حالت مذاب، محلول رقي ـ نكات برقكافت سديم

  : كنيم اي در زير بررسي مي صورت مقايسه

واكنش  نيم  واكنش كاهش نيم  برنده  ها فرآورده
  اكسايش

  فتكابرق
  رقابت  در آند  در كاتد

  كاتدي
رقابت 
  آندي

2H (g)

   
2O (g)   H O2  H O2  H O(l) e

H (g) OH (aq)

 



2

2

2 2
2

  

H O(l)

H (aq) O (g) e



 
2

4 4
2

2
محلــــول  
ــق  رقيــــ
ســــــديم 

  كلريد 

2H (g)   Cl (g)2
  

H O2  غليظCl  H O(l) e

H (g) OH (aq)

 



2

2

2 2
2

  

Cl (aq)

Cl (g) e

 

2

2
2

  

محلــــول  
ــيظ  غلــــ
ســــــديم 

  كلريد 

Na(l)

   
Cl (g)2

   
Na   Cl  Na (l) e

Na(l)

    Cl (l)

Cl (g) e

 

2

2
2

 ميدســــــ  
كلريــــــد 

  مذاب
  

ها را در زيـر   غلط هستند كه صورت درست اين گزينه »3«تا » 1«هاي  بنابراين گزينه
  : آوريم مي

واكـنش اكسـايش    هـاي آزاد شـده در نـيم    تعـداد الكتـرون  : »1«بيان درست گزينة  -
واكـنش اكسـايش    هـاي آزاد شـده در نـيم    كلريد دو برابر الكتـرون  محلول رقيق سديم

  . كلريد مذاب است سديم
كلريد در دو حالت محلول رقيق و محلـول   يمدر برقكافت سد: »2«بيان درست گزينة 

Hغليظ، فرآوردة مشترك  (g)2 را داريم .  
كلريد در دو حالت محلول رقيق و محلـول   در برقكافت سديم: »3«بيان درست گزينة 

  . يابد محلول اطراف كاتد افزايش مي pHغليظ 
افـزايش   NaClكلريد با گذشت زمان غلظـت   حلول رقيق سديمدر برقكافت م: نكته
 . يابد ولي مقدار آن ثابت است مي

  )112تا  110هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  
--------------------------------------------  

 )رضا باسليقه(    »3«گزينة  -219
  .صحيح هستند »ت«و  »پ«، »الف«موارد 

  .استفاده كرد AgClهاي نامحلول مثل  توان از نمك آبكاري نقره نميدر 
  )114و  113هاي  ، صفحهدانشگاهي پيششيمي (  

--------------------------------------------  

 )محمد وزيري(    »4«گزينة  - 220
  :ها بررسي عبارت. درست هستند» ث«و » ت«هاي  عبارت

  .هاي گالواني دارد ل، ساختاري همانند سلولاين سلو) الف
هيـدروژن در   0Eكاتدي اسـت؛ زيـرا    0Eاختلاف پتانسيل مشاهده شده، برابر ) ب

  . شرايط استاندارد برابر صفر است
0 0 0 0 00E E E E E    −¼±w kUI¨# kUI¨# kUI¨#kºA
#

 

  .هاي هيدروژن است يونكننده، انتقال  كاربرد غشاي مبادله) پ
4  ) ت 4 22 2O (g) H (aq) e H O(l)     

1 2560 2 22400 2
molO

?mole mLO
mLO

    

4 0 11 2
mole

/ mole
molO


   

2با توجه به واكنش كلي سوختن هيدروژن ) ث 22 2 2( H O H O)   ضريب
2H  2دو برابرO 2ين حجم گاز مصرف شده در كاتد بنابرا. است(O ، نصف (

H)2حجم گاز مصرف شده در آند    .است (
  )116و  115هاي  ، صفحهدانشگاهي پيششيمي (  
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  3شيمي   
  

 )سيد سحاب اعرابي(  » 3«گزينة  -221
  .تشونده اس محلول حداقل دو نوع ذره دارد كه يكي حلال و يكي حل
 )75تا  73هاي  ، صفحه3شيمي (  

--------------------------------------------  
  )زاده بهزاد تقي(  »  1«گزينة  - 222

ترين حـلال آلـي صـنعتي     باشد، كه مهم ترين حلال صنعتي اتانول مي بعد از آب مهم
 .است

  )76، صفحة 3شيمي (  
--------------------------------------------  

  )اميرحسين معروفي(   »2«گزينة  - 223

0نامحلول   01x / g   / g g آب

x / g gآب
0 002 25

0 008 100   نمكA   

x ل محلو   g 1 
/ g g آب

x / g gآب
0 12 10

1 2 100   نمكB  

/محلول  كم   g x g  0 01 1 
/ g g آب

x / g gآب
0 005 10

0 05 100   نمكC 

  )77، صفحة 3شيمي (  
--------------------------------------------  

  )جواد گتابي(  » 2«زينة گ - 224
كنش  دهد كه در آن بر هم كلريد در آب را نشان مي شكل انحلال ليتيم: »1«گزينة 

  . دوقطبي است -بين ذرات از نوع يون 
هاي آب از سر مثبت  هاي يوني در آب، مولكول در انحلال تركيب: »2«گزينة 

  . كنند پوشي مي آنيون را آب) هيدروژن(
كلريد در آب  محلول است در صورتي كه ليتيم ول در آب كمهگزان -1: »3«گزينة 

  . محلول است
 . شود كلريد در آب يك فاز تشكيل مي با حل شدن نمك ليتيم: »4«گزينة 

  )79تا  77و  75هاي  ، صفحه3شيمي (  
--------------------------------------------  

  )نتاج اكبر ابراهيم(  » 4«گزينة  -225
  .سولفات در آب گرماده است انحلال ليتيم 85دار صفحة با توجه به نمو) 1
  .يكي از عوامل موثر در انحلال آنتروپي است) 2
Sبراي هر دو ) 3    .باشد مي 0
ي بنـابراين دمـا  . به ترتيب گرماده و گرماگير اسـت  KNO3و  KOHانحلال ) 4

 . محلول به ترتيب افزايش و كاهش خواهد يافت
  )85تا  81هاي  ، صفحه3شيمي (  

--------------------------------------------  
 )سيد سحاب اعرابي(  » 2«گزينة  - 226

/كنيم يك ليتر محلول  فرض مي M2   :در اختيار داريم Aاز مادة  5
/ kg g

L g
L kg

   
1 45 10001 14501   جرم محلول در اين دما1

1802 5 4501
g A

?g A / molA g A
mol A

    

g  1450 450   جرم آب در محلول1000

در دماي داده شده  Aپذيري  انحلال
آب
آب

g gA
x gA

g x
  

1000 450
45100  

 )92تا  89و  85، 77هاي  ، صفحه3شيمي (  

  )اميرعلي برخورداريون(  » 2«گزينة  -227
  : ها گزينهبررسي 
برخلاف نامش، فاقد گروه عاملي اسـيدي  ) اسيد آسكوربيك( Cويتامين : »1«گزينة 

(COOH) در ساختار خود است.  

O

O

OH OH

OH

OH

  
0/و  1بين  CaSO4انحلال پذيري : »2«گزينة  بوده و با توجه به انحلال  گرم 1

  . باشد دوقطبي مي –اي از نوع يون  يوني در آب نيروهاي جاذبه
يابد و در نتيجـة آن درصـد    پذيري گازها با افزايش دما كاهش مي انحلال: »3«گزينة 

  . يابد ير شده، كاهش ميهاي س جرمي گازها در محلول

   


100


   درصد جرمي  

  
  

C: تولوئن: »4«گزينة  H7 8   

  )87و  80تا  77هاي  ، صفحه3شيمي (  
--------------------------------------------  

  )محمدپارسا فراهاني(  » 2«گزينة  - 228
  : نش انجام شده به صورت زير استواك

  AgNO (aq) BaCl (aq) AgCl(s) Ba(NO ) (aq)  2 23 2 3 2   
واكنش دهندة  BaCl2همانطور كه از صورت سؤال مشخص است در اين واكنش، 

  : آوريم مصرفي را به دست مي BaCl2ابتدا مقدار . اضافي است
/ molAgNO molBaCl

?molBaCl mLAgNO
mLAgNO molAgNO

  
0 6 13 23002 3 1000 23 3

   

/مصرفي   molBaCl 0 09 2   
كنـيم تـا مقـدار باقيمانـدة آن      مصرفي را از مقدار اولية آن كـم مـي   BaCl2مقدار 

  . شود مشخص مي

  0 4 2400 0 162 2 21000 2
/ molBaCl

?molBaCl mLBaCl / molBaCl
mLBaCl

     

/ مانده باقي   mol / mol / molBaCl  0 16 0 09 0 07 2   

  molCl
?molCl / molBaCl / molCl

molBaCl


   

20 07 0 142 1 2
   

  / molCl
[Cl ] / M

( ) L


  

 

0 14 0 23300 400 10
  

 . ترين شيوة بيان غلظت است مولار رايج: نكته
  )92تا  89هاي  ، صفحه3شيمي (  

--------------------------------------------  
  )امير قاسمي(  » 4«گزينة  -229

  C ad C / g.L      110 10 70 1 42   )(g)غلظت (994

                  مقدار ماده حل شده  
  

  مقدار ماده حل شده     مقدار حلال
  با توجه به انحلال پذيري

  بسيار كم گازها قابل 
 . باشد نظر مي صرف
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  HNO g.mol   لي جرم مو 1633

  
994
مولاريته63 مولاريته  

/غلظت مولار اسيد غليظ mol.L115 8  
  M V M V / V /    15 8 0 2 2501 1 2 2 1   

3اسيد غليظ    161V / mL   
  )92تا  88هاي  ، صفحه3شيمي (  
 --------------------------------------------  

  )زهره صفايي(  »  1«گزينة  - 230
  :سديم هيدروكسيد لمولا 2محلول 

  n
M n / / L / mol

V
    2 22 0 5 1 11   

  ?gNaOH / / gNaOH  1 11 40 44 4   
  V mL / L 500 0 5   

gNaOH g

/ g x / g
80 1080
44 4 599 4

   
  

m / g g g
d / /

V mL mL mL
  

599 4 1 1988 1 199500  

  )92تا  89هاي  ، صفحه3شيمي (  
--------------------------------------------  

  )رسول عابديني زواره(  » 4«گزينة  - 231

  
x

x g

x
x g


      

    

120 100 10150100
225 100 502200

  درصد جرمي

  ( )g
/ mol

g / mol


 

10 50 1   در دو محلول NaOHتعداد مول  540

  NaOH H SO Na SO H O  2 22 4 2 4 2   

  molH SOmolNaOH
x / molH SO

/ mol x
  

12 2 4 0 75 2 41 5   

  
ppm

/ mol g.mol
x g

x

  


   

610 15000

10 75 98 610 4900
   

  )89و  88هاي  ، صفحه3شيمي (  
--------------------------------------------  

  )پرويزي شهرام شاه(  » 2«گزينة  - 232
  . اند آمونياك الكتروليت ضعيف است ولي سه تركيب ديگر الكتروليت قوي

ر آب، سولفات با وجود آن كه الكتروليت قوي است، بـه دليـل نـامحلول بـودن د     باريم
 . رسانايي الكتريكي كمي در آب دارد

  )93و  92، 77هاي  ، صفحه3شيمي (  
--------------------------------------------  

  )حميد يزداني(  » 3«گزينة  - 233
 .دهد ميلي ليتر از خون نشان مي 100هاي گلوكز را در  گرم تعداد ميلي

  )94و  92، 90هاي  ، صفحه3شيمي (  

  )سين معروفياميرح(  » 2«گزينة  - 234
پـس ظـرف   . يابـد  شوندة غيرفرار فشار بخار محلول كـاهش مـي   با حل كردن يك حل

با توجه به اين مطلـب كـه   ). »پ«نادرستي . (ترين فشار بخار را دارد سمت راست كم
روند، به مرور زمان فشار بخار بالاي ظرف سـمت   فشار مي گازها از جاي پرفشار به كم
تري از اين گاز به مايع تبـديل   يابد و ميزان بيش زايش ميراست تا به تعادل برسند اف

پس با گذشت زمـان حجـم مـايع موجـود در ظـرف سـمت راسـت افـزايش         . شود مي
امـا  . افتد كه فشار بخارها برابـر شـوند   اين اتفاق تا زماني مي) »الف«درستي . (يابد مي
اين فرآيند تا تمـام   شود و گاه فشار بخارها يكسان نمي كلريد هيچ خاطر وجود سديم به

 )»ب«درستي . (يابد شدن حجم مايع سمت چپ ادامه مي
  )97تا  94هاي  ، صفحه3شيمي (  

--------------------------------------------  
  )حامد رواز(  » 4«گزينة  -235

0ميزان افزايش نقطة جوش آب    . گراد است درجة سانتي /2
  i  غلظت مولال/ 0   ميزان افزايش نقطة جوش 5

  / 0 غلظت مولال 2 2 0غلظت مولال 2 0 5/ /    
11ا يمول  2/0مولال يعني  2/0 7/ g  گرم آب حـل شـده در    1000حل شونده در

1011نتيجه جرم محلول برابر    . گرم است /7

  /
/ %

/
   

11 7100 100 1 151011 7  درصد جرمي  

  )96و  95، 88هاي  ، صفحه3شيمي (  
--------------------------------------------  

  )محمود حيان بروجني(  »  1«گزينة  - 236
  . موارد اول تا سوم. ة انجماد با خواص كوليگاتيو مرتبط استنقطة جوش و نقط

اما مورد چهارم در مورد فشار بخار مايع خالص است كه ارتباطي با خواص كوليگـاتيو  
 . ندارد

  )96تا  94هاي  ، صفحه3شيمي (  
--------------------------------------------  

  )رسول عابديني زواره(  » 3«گزينة  -237
اندازه . شود نشين نمي هايي ناهمگن هستند كه ذرات سازندة آنها ته مخلوطكلوييدها 

نانومتر  100نانومتر و اندازه ذرات سوسپانسيون بيشتر از  100تا  1ذرات كلوييد از 
 . بنابراين ذرات سازنده كلوييد ريزتر از ذرات سازنده سوسپانسيون است. است

  )98، صفحة 3شيمي (  
--------------------------------------------  

  )نژاد ياسمين عظيمي(  » 4«گزينة  - 238
  . بنابراين الكتروليت قوي است. آيد هيدروكسيد يك باز قوي به شمار مي كلسيم) 1
آيـد كـه بـه شـمار      نقطة جوش يك محلول يكي از خواص كوليگاتيو به شمار مـي ) 2

  . ها شونده بستگي دارد نه به نوع آن هاي حل ذره
هـا ظـاهري    هاي ناهمگن هستند كه بـرخلاف محلـول   كلوييدها مخلوط دقت شود) 3

  . كدر يا مات دارند
به كلوييدها ) NaClمثل (در كتاب درسي گفته شده افزودن محلول الكتروليت ) 4

 .شود ها مي سبب لخته شدن آن

  )101و  98، 94تا  92هاي  ، صفحه3شيمي (  
--------------------------------------------  

  )اميرحسين معروفي(  » 3«گزينة  -239
  :بررسي عبارات

كنـد   انحلال يد در تولوئن تقريباً تغييري در دمـاي محلـول ايجـاد نمـي    . درست) الف
)H 0 (يابد نيترات گرماگير است و دماي محلول كاهش مي اما انحلال آمونيوم.  

  غلظت 
 جرم مولي

  جرم حل شونده
 جرم محلول

  وندهحل ش
  

  

 حل شونده

  جرم حل شونده
 جرم محلول

  گرم حل شونده
 گرم محلول

محلول
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  .پذيري هر دو افزايشي است ما بر انحلالتاثير د. نادرست) ب
كه سـمي و   Cl2در اثر واكنش اين دو تركيب  92طبق واكنش صفحة . درست) پ

  .شود زردرنگ است، توليد مي
  . باشد صابون مايع فاقد عنصر فلزي نمك آمونيوم مي. درست) ت

C C

H H

H

H

H

........C

O

O-
(NH   )4

+
(

(

C19H NO41 2

 
  )103و  92، 85، 84هاي  ، صفحه3شيمي (  

--------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  » 3«گزينة  - 240
  : بررسي موارد

  غلظت مولار   محلول اول × حجم محلول =  شونده مول حل  
  جرم حل شونده  :  مورد اول
  غلظت مولال    محلول دوم× جرم حلال =  شونده مول حل  

1kgچگالي محلول به تقريب برابر چگالي آب 
( )

L
بنابراين اندازة حجم محلول . است 

  . تر است تر بوده و جرم حل شونده در محلول اول بيش از جرم حلال بيش
شيمي سال سوم دبيرستان صحيح  103اين جمله با توجه به شكل صفحة : مورد دوم

  .است

Cفرمول آن : مورد سوم H SO Na 18 29 ها در  جموع شمار اتمبنابراين م. است 3
  .است 52آن برابر 

تري در كاهش نقطة انجماد نسبت به  شوندة غيرفرار اثر بيش افزودن حل: مورد چهارم
  )در غلظت برابر. (افزايش نقطة جوش دارد

شود و  كلريد در آب حل نمي اين مورد از اين جهت نادرست است كه نقره: مورد پنجم
 .واند رسانايي الكتريكي محسوسي داشته باشدت بنابراين در حالت نامحلول نمي

  )104و  103، 97، 96، 94تا  89هاي  ، صفحه3شيمي (  
--------------------------------------------  

  2شيمي   
  

  )حسن رحمتي كوكنده(  » 3«گزينة  -241
صرف . داري تركيب آلي نيست دارند اما هر تركيب كربن هاي آلي كربن تمام تركيب

هاي معدني به  ها و شمار اندك ديگري كه تركيب سيدهاي كربن، كربناتنظر از اك
توان شيمي كربن و شيمي معدني را شيمي ديگر  آيند، شيمي آلي را مي شمار مي

  .عنصرها تعريف كرد
  )95و  94هاي  ، صفحه2شيمي (  

--------------------------------------------  
  )سيد سحاب اعرابي(  » 3«گزينة  - 242
  :هاي نادرست سي گزينهبرر

  .اي دارد نه الماس گرافيت ساختاري لايه: »1«گزينة 
  .آسا دانست توان يك مولكول غول هر بلور الماس نه گرافيت را مي: »2«گزينة 
 .بو است اكسيد بي مونو كربن: »4«گزينة 

  )98و  96، 95هاي  ، صفحه2شيمي (  

  )اكبر ابراهيم نتاج(  »  1«گزينة  - 243

مانند فرمالدهيد . داراي كربونيل ممكن است آلي باشند هاي تركيب) الف

O
||

H C H    
 .نيازي به حضور كاتاليزگر نيست) ت

  )95و  94هاي  ، صفحه2شيمي (  
--------------------------------------------  

  )فرد فاضل قهرماني(  » 4«گزينة  - 244
  . سختي الماس بيشتر از گرافيت است .اس بزرگتر از گرافيت استطول پيوند در الم

مرتبـه پيونـد در گرافيـت بزرگتـر از     . تر از الماس اسـت  زاويه پيوند در گرافيت بزرگ
 . رسانايي گرافيت بيشتر از الماس است. الماس است

  )96، صفحة 2شيمي (  
--------------------------------------------  

  )فرشاد ميرزايي(  » 4«گزينة  -245
   :ها ينهبررسي گز

به سـه اتـم   ) نه چهار وجهي(در گرافيت، هر اتم كربن با آرايش سه ضلعي مسطح ) 1
  . كربن ديگر متصل است

نـه  (دروالسـي   آسا، نيـروي ضـعيف وان   اي غول هاي صفحه در گرافيت، بين مولكول) 2
  . برقرار است) نيروي جاذبه قوي

فقط گرافيت رسـاناي جريـان   اما . الماس و گرافيت هر دو جامد كووالانسي هستند) 3
  . باشد برق مي

در بلور الماس هر اتم كربن با چهار كربن ديگر با آرايش چهار وجهي منتظم پيوند ) 4
 ) درست است. (دهد مي

  )96و  95هاي  ، صفحه2شيمي (  
--------------------------------------------  

  )بابك محب(  » 3«گزينة  - 246
ها هر اتم كربن با چهار پيوند  زيرا در آلكان فقط عبارت چهارم درست است،

. باشند هاي سير شده مي كووالانسي به چهار اتم ديگر متصل هستند، بنابراين آلكان
ها در  هايي هستند كه آلكان ها از جمله واكنش با هالوژن  واكنش سوختن و واكنش

  . كنند آنها شركت مي
  : ها اما در مورد ساير عبارت

كربن و در عبارت  2و در عبارت دوم، بيش از  جود ندارد درست استدر عبارت اول و
متيل هگزان درست است؛ ضمناً از  -3متيل هگزان نداريم و  -4سوم آلكاني با نام 

دار آن براي پر  زنجير بوتان در پر كردن گاز فندك و از ايزومر شاخه ايزومر راست
  . شود ها استفاده مي كردن انواع افشانه

CH CH CH CH CH CH
|
CH


    

6 5 4 3 2 1
3 2 2 2 3

3

  

  
CH CH CH CH

CH CH CHC H
|

CH

  
  



3 2 2 3
3 34 10

3

  

  )99و  98هاي  ، صفحه2شيمي (  
--------------------------------------------  

  )امير قاسمي(  » 3«گزينة  -247
  .باشد اين صورت تواند به ساختار گستردة تركيب مورد نظر مي

  بوتان  فندك ر د
  

 متيل پروپان  افشانهدر    
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  دي متيل هپتان  – 4و  3

CH3 CH CH CH3

CH2

CH2

CH3

CH2

CH31

2

34

5

6

7  
  )100تا  98هاي  ، صفحه3شيمي (  

--------------------------------------------  
  )بابك محب(  » 3«گزينة  - 248

دهـد و اتـانول توليـد     اتن با آب واكنش مي. نادرست هستند» پ«و » ب«هاي  عبارت
هـا   از گاز بوتان براي پر كردن فندك و متيل پروپان بـراي پـر كـردن افشـانه    . كند مي

 .شود استفاده مي

  )102و  101 ،98هاي  ، صفحه2شيمي (  
--------------------------------------------  

  )بابك محب(  » 2«گزينة  -249
پـروين   زيرا از گرما دادن پروپن بدون حضور كاتاليزگر پلـي . عبارت دوم نادرست است

 . شود تهيه مي

  )102، صفحة 2شيمي (  
--------------------------------------------  

  )رضا اكبري(  » 3«گزينة  -250
4اين ماده بوتان . اند همة موارد به جز مورد آخر درست 10(C H   : باشد مي(

  . گاز پر كننده افشانه متيل پروپان است: مورد اول
Cفرمول مولكولي نفتالن : مورد دوم H10   . است 8
  . داردپيوند دوگانه وجود  5در ساختار لوويس نفتالن : مورد سوم

 . طور عمده از متان تشكيل شده است گاز طبيعي به: مورد چهارم

  )104و  98هاي  ، صفحه2شيمي (  
--------------------------------------------  

  )سپهر طالبي(  » 3«گزينة  -251
  . مربوط به گرافيت است) 2(مربوط به الماس و شكل ) 1(شكل 

 –پيوند كربن . يگانه است) 1(بن در شكل كر –پيوند كربن : 2و  1هاي  بررسي گزينه
) 2(نيز دارد و مرتبـه پيونـد در شـكل    ) رزونانسي(خصلت دوگانه ) 2(كربن در شكل 
زاويـه  . بيشتر اسـت ) 1(است، به همين دليل طول پيوند در شكل ) 1(بيشتر از شكل 

/) 1(پيوندي در شكل  0109   .است 0120دقيقاً ) 2(و در شكل  5
هاي دوگانه و رزونانس در يـك لايـه،    گرافيت به دليل وجود پيوند: »3«بررسي گزينة 

  . رساناي جريان برق است
كـربن در   –مربوط به الماس بوده و انرژي پيوند كـربن  ) 1(شكل : »4«بررسي گزينة 

تـر از يـك    در بنزن بـيش هاي كربن  زيرا مرتبة پيوند ميان اتم. آن كمتر از بنزن است
 .است

  )104و  96، 95هاي  ، صفحه2شيمي (  
--------------------------------------------  

  )اميرحسين معروفي(  »  1«گزينة  -252
C H Brn n x x 2 2  
x C H Br n nn n       1 188 80 14 1 14 1072 1  

n آيد دست نمي صحيح به  
x C H Br n nn n      2 188 160 14 22 2  

3x.شود مي 188جرم مولي بيشتر از     
2پس فرمول تركيب  4 2C H Br خواهد بود.  

.. ..
:Br: :Br:

| |
H C C H

| |
H H

    

  13هاي پيوندي و ناپيوندي  شمار جفت الكترون مجموع
13 2 166 / 

  )106و  98هاي  ، صفحه2شيمي (  
--------------------------------------------  

  )فرشاد ميرزايي(  » 4«گزينة  -253
  : ها بررسي گزينه

  .بوي بد ماهي فاسد شده ناشي از تري متيل آمين است نه آميد) 1
  .نه آميني كولار داراي گروه عاملي آميدي است) 2
  .ترين آلدهيد، فرمالدهيد است ساده) 3
  . كربن وجود دارد –در گروه عاملي كتون و آلدهيد پيوند دوگانه اكسيژن ) 4
  

آلدهيد   
O
||

C H 
كتون    

O
||

C 
   

  )108تا  105هاي  ، صفحه2شيمي (  
--------------------------------------------  

  )پرويزي شهرام شاه(  » 2«گزينة  -254
  . ساختار داده شده مربوط به داروي ايبوبروفن است

در ساختار آن تنها يك گروه عاملي كربوكسيليك . اند هاي دوم و پنجم نادرست عبارت
  . است 37هاي پيوندي در آن برابر  شمار جفت الكترون. اسيد وجود دارد

C C C

H H H

HH

H

CH H

H

H H

HH

C

H

CH

H

H

C

O

O H

  
  .ن در آن داراي سه قلمرو الكتروني هستندهفت اتم كربن و يك اتم اكسيژ

  )107تا  105هاي  ، صفحه2شيمي (  
--------------------------------------------  

  )سيد رحيم هاشمي دهكردي(  » 2«گزينة  -255
  :هاي نادرست عبارت بررسي

C: نفتالن) 1 H10 8  
3 (C O )ساختار هر دو وجود دارد در) كربونيل.  
ــدها شــامل ) 4 ــاهي فاســد شــده ناشــي از    Oو  N ،H ،Cآمي ــد م ــوي ب و ب

 .آمين است نه آميدها متيل تري
  )108تا  104و  96، 95هاي  ، صفحه2شيمي (  
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  )حسن ذاكري(  » 4«گزينة  -256

Cبنزآلدهيد با فرمول ) 1(در ماده 

O

H  با  هپتانون - 2تركيب ) 2(و در ماده

ــول  فرم

O
||

CH CH CH CH CH C CH     3 2 2 2 2 ــود دارد  3 وج
در گـروه عـاملي هـر دو    . هـا اسـت   كه اولـي از خـانواده آلدهيـدها و دومـي از كتـون     

O
||
C

 
 
  
 
 
 

  . شود يافت مي 

  . باشند قلمرو مي 3بنزآلدهيد كربن و اكسيژن هر دو داراي در تركيب 
7هپتانون  – 2فرمول  14C H O باشد مي . 

  )106و  105هاي  ، صفحه2شيمي (  
--------------------------------------------  

  )امير قاسمي(  » 2«گزينة  - 257
هـاي عـاملي آن در شـكل     روهساختار مذكور مربوط به مولكول آسپارتام است كـه گ ـ 

  : مشخص است

COOH

H N2

O

HN

O

OCH3

استر

آم�د

�ربو�س�ل

آم�ن

  
  )108تا  105هاي  ، صفحه2شيمي (  

--------------------------------------------  
  )بابك محب(  » 4«گزينة  -258

نادرست است چون آسپرين گروه عـاملي اسـيدي دارد و بـراي بيمـاران     ) الف(عبارت 
هـاي   درست است زيرا بوي گـل نا) ب(عبارت . باشد مبتلا به زخم معده كاملاً مضر مي

عبـارت  . هـا اسـت   هاي آلي با گروه عاملي الكلـي در آن  رز و محمدي ناشي از مولكول
نيز نادرست است زيـرا كـولار پليمـري اسـت كـه داراي گـروه عـاملي آميـدي         » ت«

)

O
||
C N

|
  ( باشد مي .  

املي آمينـي، آميـدي و   هـاي ع ـ  زيرا در ايبـوبروفن گـروه  . نادرست است» ث«عبارت 
 .استري وجود ندارد

  )108 تا 106هاي  ، صفحه2شيمي (  
--------------------------------------------  

  )سعيد فاضل(  » 2«گزينة  -259
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(*)   -1هاي كربن با عدد اكسايش  تعداد اتم10
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